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Preambule:  

Strategický plán rozvoje obce Přibyslavice je strategickým rozvojovým dokumentem 

obce, který představuje plán rozvoje obce od roku 2021 do roku 2026. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Přibyslavice v 

souladu se zásadami regionální politiky Kraje Vysočina a také jako dokument pro konkrétní 

rozvojové aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými výhledy 

základní koncepční dokument obce Přibyslavice. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty obce, vize, plány a možnosti financování 

těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český statistický úřad apod.), 

na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je nutné v obci řešit. V další části 

dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s ohledem na splnění globálního cíle 

tohoto plánu. 

 

Ivana Uhrová, starostka 
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METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která je v 

souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Přibyslavice (dále jen SRP) byl kladen důraz na soulad 

s těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

 Strategický plán Společné zemědělské politiky 

2. regionální úroveň 

 Strategie rozvoje Kraje Vysočina (2021 - 2027) 

 Strategie rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina na období 2017-2025 

 Plán rozvoje sportu v Kraji Vysočina (2018 – 2025) 

3. místní úroveň 

 MAS Podhorácko o. p. s. 

 DSO Cyklostezka Jihlava – Třebíč – Raabs 

 Svazek obcí pro komunální služby 

 DSO VAK Třebíč 

 Svaz měst a obcí ČR 

 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a cíle dané 

oblasti rozvoje. 
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1 ZÁKLADNÍ INFORMACE 

1.1 Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto vycházejí z 

následujících dostupných informačních zdrojů: 

- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z ad hoc šetření dotazníky; 

- z údajů analýzy města Třebíč; 

- z údajů analýzy Kraje Vysočina; 

- z údajů MAS Podhorácko o. p. s., DSO Cyklostezka Jihlava – Třebíč – Raabs, Svazku 

obcí pro komunální služby, DSO VAK Třebíč a Svazu měst a obcí ČR 

- z údajů obce Přibyslavice. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. Dokument by 

měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných klíčových oblastech, 

a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za rozvoj daného území 

identifikovány směry dalšího rozvoje. SRP musí přinést argumenty pro navrhovaná opatření v 

podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen na 

oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Přibyslavice může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky použitelné 

na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních celků, 

nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj z jiných než 

vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

a) město Třebíč; 

b) obce na území MAS Podhorácko o. p. s., DSO Cyklostezka Jihlava – Třebíč – Raabs, 

Svazku obcí pro komunální služby, DSO VAK Třebíč a Svazu měst a obcí ČR  

c) Kraj Vysočina. 
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Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. Bylo 

by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních větších měst 

a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní podporu občanů, 

neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z mikroregionu, území 

místní akční skupiny, případně i z okolí. 

 

1.2 Vymezené území 

1.2.1 Územní a administrativní členění 

Kraj Vysočina 

V rámci České republiky zaujímá centrální polohu. Sousedí s krajem Jihočeským, 

Středočeským, Pardubickým a Jihomoravským. S krajem Jihomoravským vytváří region 

soudržnosti NUTS 2 za účelem podpory regionálního rozvoje. Je pro něj charakteristická 

členitost území, vyšší nadmořská výška a řídké osídlení. Rozdrobená sídelní struktura přispívá 

v některých případech k vylidňování menších obcí a odchodu mladých a kvalifikovaných 

obyvatel. 

Území Kraje Vysočina se sice státní hranice České republiky přímo nedotýká, jižní část kraje 

však zasahuje do její těsné blízkosti, a z tohoto důvodu se Vysočina společně s krajem 

Jihočeským a Jihomoravským zapojuje do řady aktivit v rámci přeshraniční spolupráce s 

Rakouskem. Povrch území je tvořen pahorkatinami Českomoravské vrchoviny. Region je 

atraktivní svým poměrně nízkým znečištěním ovzduší, nacházejí se v něm též vodohospodářsky 

významné vodní plochy a zdroje vody. Územím kraje prochází od jihozápadu na severovýchod 

hlavní evropské rozvodí a rovněž historická zemská hranice Čech a Moravy.  

Rozlohou (téměř 6 800 km2) se Vysočina řadí mezi regiony nadprůměrné velikosti – pouze 

čtyři kraje jsou rozlehlejší. Nejvýše položeným bodem je vrchol Javořice (837 m n. m.) v 

Javořické vrchovině na jihu okresu Jihlava, nejnižší bod se nachází v místě, kde na jihovýchodě 

okresu Třebíč opouští území kraje řeka Jihlava (239 m n. m.). Na území kraje se nacházejí dvě 

chráněné krajinné oblasti – Žďárské vrchy a Železné hory. Vrch Melechov v havlíčkobrodském 

okrese je v některých pramenech označován za geografický střed Evropy. 

Území Kraje Vysočina se administrativně člení na 5 okresů, 15 správních obvodů obcí s 

rozšířenou působností (ORP) a 26 obvodů pověřených obecních úřadů (POÚ). 
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Tradičně významné postavení má v Kraji Vysočina zemědělství. Zdejší přírodní podmínky jsou 

sice podprůměrné (nadmořská výška a sklonitost pozemků snižují produkční schopnost půd), 

pro některé zemědělské komodity a činnosti je však přesto území Vysočiny optimální (produkce 

brambor, olejnin, pastevní chov skotu). 

Pro zemědělství kraje je i nadále charakteristický velkovýrobní způsob hospodaření. Většina 

zemědělských podniků se zaměřuje na kombinaci rostlinné a živočišné výroby, větší 

specializaci je možno sledovat u menších výrobních jednotek samostatně hospodařících 

rolníků. 

Silniční a železniční síť Vysočiny má strategický význam z pohledu vnitrostátního i 

celoevropského. Území kraje je součástí středoevropské urbanizované osy (Berlín-Praha-

Vídeň/Bratislava-Budapešť). Dálnice D1 (v síti evropských silnic označení E50 a E65) tak 

slouží dopravě národní i evropské. Strategická poloha Vysočiny proto v posledních letech 

přilákala řadu zahraničních investorů, kteří sem soustřeďují nejen výrobní kapacity, ale rovněž 

výzkum a vývoj. 

Mapa 1 Administrativní členění Kraje Vysočina 
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Kraj má poměrně stabilizovanou síť základních škol a dostatečnou kapacitu škol středních. V 

kraji působí jedna vysoká škola - Vysoká škola polytechnická v Jihlavě. 

Na území kraje se konají zajímavé kulturní akce, z nichž některé mají celostátní i mezinárodní 

charakter. Dlouholetou tradici má Podzimní knižní veletrh pořádaný v Havlíčkově Brodě. V 

Jihlavě se pravidelně koná setkání a soutěž smíšených komorních sborů – Mezinárodní festival 

sborového umění či Mezinárodní festival dokumentárního filmu. Na území Kraje Vysočina se 

nacházejí tři památky zapsané do seznamu UNESCO. Je to městská památková rezervace Telč, 

poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře u Žďáru nad Sázavou a židovská čtvrť se 

hřbitovem a bazilikou sv. Prokopa v Třebíči. Unikátní je i Muzeum rekordů a kuriozit v 

Pelhřimově. Přírodní bohatství kraje tvoří dvě chráněné krajinné oblasti a četné přírodní 

rezervace. Budoucnost cestovního ruchu na Vysočině bude bezpochyby patřit vedle městské 

turistiky především formám klidné a ekologicky čisté pobytové turistiky. Tu podporuje hustá 

síť turisticky značených cest (asi 2 900 km) a rozvoj cyklotras (asi 2 500 km). 
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Kraj Vysočina 

znak kraje                 vlajka kraje 

Sídlo: Jihlava 

Zeměpisné souřadnice: 49°24′ s. š., 15°42′ v. d. 

Hejtman: Mgr. Vítězslav Schrek (ODS) 

Rozloha: 6 795,75 km²  

Počet obyvatel: 508 852 (2021) 

Hustota zalidnění: 74,9 obyv./km² 

Nejvyšší bod: Javořice 

(837 m n. m.) 

Historické země Morava, Čechy 

Počet okresů: 5 

Počet správních obvodů obcí 

s rozšířenou působností: 

15 

Počet správních obvodů obcí 

s pověřeným úřadem: 

26 

ISO 3166-2: CZ-63 

CZ-NUTS: CZ063 

RZ: J 

Tabulka 1 Základní informace o Kraji Vysočina 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-2:CZ
https://cs.wikipedia.org/wiki/CZ-NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_pozn%C3%A1vac%C3%AD_zna%C4%8Dka
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Okres Třebíč 

Okres Třebíč svou rozlohou 1 519 km2 patří k velkým okresům (v kraji druhý největší), na 

druhé místo se řadí i počtem obyvatel a hustotou osídlení. Území okresu tvoří pahorkatiny 

jihovýchodní části Českomoravské vrchoviny, do nichž se hluboko zařezávají údolí řek Jihlavy, 

Oslavy a Rokytné. To jsou hlavní, ale nepříliš vodnaté toky okresu i jinak chudého na vodu, 

kterou však zachycuje také kolem 250 rybníků a též přehrady u Dalešic a Mohelna (zdroje vody 

pro Jadernou elektrárnu Dukovany), jež v 70. letech zatopily velkou část malebného údolí řeky 

Jihlavy. Více než čtvrtinu rozlohy okresu pokrývají lesy. Zvláště hluboké lesy nalezneme na 

západě a severozápadě okresu, ale i na východě a jihovýchodě podél toků Oslavy, Chvojnice a 

Rokytné a na jihu pod Dešovem a Novými Syrovicemi. 

Podnebí je suchozemské, drsnější a vlhčí ve vyšších polohách severní a severozápadní části 

okresu, sušší a teplejší na východě a jihovýchodě. Dlouhodobý teplotní průměr okresu činí 7,2-

7,9 stupňů Celsia a srážkový průměr kolem 500 mm (z toho ve vegetačním období asi 375 mm), 

výši srážek negativně ovlivňuje srážkový stín Jihlavských vrchů. 

Nejdůležitější dopravní tepnou jsou silnice vedoucí ze západu na východ (otevřena v roce 1749 

a vedoucí od Jihlavy přes Brtnici, Okříšky, Třebíč, Vladislav, Náměšť nad Oslavou do Brna), 

na začátku 21. století je přebudovávána i silnice vedoucí z jihu na sever. Okres Třebíč má i 

přímé napojení na dálnici D1 a to přes silnici z Náměště nad Oslavou přes Jinošov a také 

severojižní silnicí přes Velké Meziříčí. V roce 1886 byla dostavěna železniční trať vedoucí z 

Okříšek do Brna s odbočkou na Vídeň a v roce 1909 byla (spolu s železniční tratí vedoucí z 

Okříšek do Znojma) odkoupena státem. Již v roce 1919 měla Třebíč telefonický úřad a v Třebíči 

i Náměšti nad Oslavou byl i úřad telegrafický. V okrese Třebíč je celkem 1081 km silnic I., II. 

a III. třídy. Okresem neprobíhá žádná dálnice. 

Vzhledem ke své malebné, do značné míry zachované a ekologicky poměrně málo zatížené 

krajině, řadě přírodních i historických památek (včetně památky UNESCO, komplexu 

třebíčského Židovského města, židovského hřbitova a baziliky sv. Prokopa) – v širší veřejnosti 

ovšem většinou málo známých - má třebíčský okres předpoklady k rozvoji turistického ruchu, 

zejména agroturistiky a cykloturistiky, které však dosud zůstávají jen málo využity. 
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SO ORP Třebíč 

Správní obvod Třebíč se nachází v jižní části Vysočiny. Na východě hraničí se správním 

obvodem Náměšť nad Oslavou, na sever se nachází správní obvod Velké Meziříčí, na 

severozápad Jihlava a na západě přiléhají obce správních obvodů Telč a Moravské Budějovice. 

Z jižní strany je hranice s Jihomoravským krajem. Správní území zahrnuje celkem 93 obcí, což 

je nejvíc v rámci kraje. Na celkovém počtu obyvatel se podílí téměř patnácti procenty, na území 

kraje více než dvanácti procenty. Ve městech Hrotovice, Jaroměřice nad Rokytnou a Třebíč 

žije necelých 58 procent obyvatel správního obvodu. Asi 27 procent území pokrývají lesy a 65 

procent tvoří zemědělská půda. 

Území leží částečně v Křižanovské vrchovině a částečně v Jevišovické pahorkatině. Krajina je 

mírně zvlněná a terén postupně klesá k jihovýchodu. Nejvyšším bodem je hora Mařenka (711 

m), která se nachází téměř na západní hranici správního území a nejníže položeným bodem 

místo, kde na jihu protíná říčka Rokytná hranice území. Celá oblast se nachází ve srážkovém 

stínu a patří k nejméně vodnatým místům republiky. Nejvýznamnějším vodním tokem je řeka 

Jihlava, na které byly vybudovány vodní nádrže Dalešice a Mohelno, přičemž sypaná hráz 

Mapa 2 Administrativní členění okresu Třebíč 
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Dalešické přehrady je nejvyšší v republice (100 m). Přečerpávací vodní elektrárna, která zde 

funguje slouží k výrobě tzv. špičkové elekrické energie a jako zdroj vody pro Jadernou 

elektrárnu Dukovany. V jižní části se nachází říčka Rokytná, v jejímž okolí byl vyhlášen 

stejnojmenný přírodní park. Nádrž Lubí a řada rybníků slouží k rekreaci a chovu ryb, k 

nejznámějším patří Studenecký (ten je i největší), Steklý, Opatský a Okrouhlík. Severně od 

Třebíče se rozkládá „Přírodní park Třebíčsko“ zřízený v roce 1983. Jedná se o kulturní krajinu 

s lesíky, remízky, rybníky, loukami, balvanitými ostrůvky, skalami a písčitými poli s mezemi. 

Na jeho území se nachází i přírodní památky Syenitové skály u Pocoucova a Ptáčovský kopeček 

s hojným výskytem chráněného koniklece velkokvětého. Mezi nejcennější kulturní památky 

patří bazilika sv. Prokopa a Židovské město se hřbitovem, které pro svoji jedinečnost byly 

zapsány mezi Památky světového dědictví UNESCO. K dalším zajímavostem patří i zámky v 

Budišově (se stálou zoologickou expozicí Moravského zemského muzea), Jaroměřicích (kde v 

18. století vznikla a byla uvedena první původní česká opera) a Třebíči, který vznikl z 

původního benediktinského opatství, jednoho z nejstarších v českých zemích. 

Nepřehlédnutelnou dominantou Třebíče je mohutná městská věž vysoká 75 m, na níž jsou 

největší hodiny v České republice. Každý ze čtyř ciferníků má průměr 6,1 m. V blízkosti 

Hrotovic se nachází významná archeologická lokalita – zaniklá středověká osada Mstěnice. 

Mapa 3 Administrativní členění SO ORP Třebíč 
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Přibyslavice 

Obec Přibyslavice (německy Przibislawitz, Pschibislawitz) se nachází v okrese Třebíč, v kraji 

Vysočina. K 31. 12. 2020 zde bylo trvale hlášeno 797 obyvatel. Sousední nejbližší obce jsou 

Číchov, Číhalín, Nová Ves, Petrovice, Okříšky a Radonín. V obci je samostatná budova 

základní školy (1.-5. ročník) se školní družinou, má zde sídlo i místní knihovna. Dále 

samostatná budova mateřské školy se školní kuchyní. Duchovní správu zajišťuje 

Římskokatolická farnost Přibyslavice. Obec je správcem hřbitova. Je zde jedna prodejna 

smíšeného zboží COOP.  V roce 2016 bylo zbudováno nové zdravotní středisko s ordinacemi 

praktického lékaře a stomatologa. V obci je vybudovaná splašková kanalizace s čistírnou 

odpadních vod, vodovod, plynofikace. Je zde zřízený sběrný dvůr s provozní dobou a volně 

přístupná kompostárna. V obci je rozmístěno dostatečně velké množství hnízd se sběrnými 

nádobami na tříděný odpad a velkoobjemové kontejnery na biologický odpad. Dopravní spojení 

je možné buď autobusy (přímo z obce), nebo vlakem ze 2 km vzdálené stanice ČD Okříšky. Je 

zde také aktivní spolková činnost – Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol, oddíl kopané a oddíl 

sportovní gymnastiky, Český zahrádkářský svaz, Myslivecký spolek. Obec je zřizovatelem 

Mapa 5 Mapa území obce Přibyslavice 

Mapa 4 Území obce Přibyslavice 
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19ti členné zásahové jednotky dobrovolných hasičů, zařazené do kategorie JPO III, která je 

vybavena hasičskou cisternou Tatra 815. Vybudována jsou zde dětská hřiště s rozmanitým 

množstvím herních prvků, workautové hřiště a hokejbalové hřiště, které bude nutné 

rekonstruovat. Volně přístupné je rovněž náhradní fotbalové hřiště. Dále je ke sportovním 

účelům k dispozici oplocené fotbalové hřiště s travnatým povrchem určené pouze pro 

organizovaný sport a tenisové hřiště, které není rovněž volně přístupné. Obec je členem svazku 

obcí Cyklostezka Jihlava-Třebíč-Raabs, Vodovody a kanalizace Třebíč, Svazek pro komunální 

služby. 

V obci byly vysazeny 2 lípy svobody – v roce 2015 Na Návsi u příležitosti 70. výročí od konce 

druhé světové války a v roce 2018 Pod Sady před zdravotním střediskem u příležitosti 100 let 

od vzniku československé republiky. V roce 2021 je naplánována výsadba 2 lip přátelství obcí 

Přibyslavic a Okříšek na hranici obou obcí na pěší stezce mezi oběma obcemi. 

Historie obce 

Původ obce je nejasný a neprokázaný. Jisté však je, že Přibyslavice sehrály v dějinách důležitou 

roli jako mocný správní celek, následně přišly k útlumu a poté zase ve známost jako hojně 

navštěvované poutní místo. První zmínka o Přibyslavicích v listinách nyní zrušeného kláštera 

premonstrátů v Zábrdovicích je z roku 1211, kde se dotvrzuje, že darovala Přibyslavice paní 

Markéta, manželka Peregrinova, jeptiškám křtinským. Fara v Přibyslavicích byla pod 

patronátem svatopetrského kostela již roku 1214.  Nad staršími základy kostela neznámého 

zasvěcení, patrně z druhé poloviny 12. století, stojí nynější "starý kostel" sv. Anny původně 

snad zasvěcený sv. Gothardovi. Je uváděn jako patron tohoto přibyslavického kostela a je také 

uveden na obecní pečeti z roku 1668. Za další doklad starobylosti Přibyslavic byl pokládán 

nález při výměně starého hlavního oltáře sv. Gotharda ve starém kostele roku 1696. Při bourání 

oltáře byl nalezen letopočet 1056, označující rok zbudování oltáře. Letopočet byl do farní účetní 

knihy nejprve jen přepsán, ale vzápětí škrtnut a pečlivě překreslen. Na venkovní jižní straně 

kostela byla kolem roku 1500 namalována freska P. Marie s Ježíškem. S obrazem uctívaným 

od roku 1561, je spojována řada zázraků. 

Sílící kult přibyslavické madony, jejíž obraz zůstal na vnější straně starého kostela více než 200 

let zachován, měl vliv i na zdraví majitele panství. Roku 1724 dal hrabě Collalto postavit kapli 

tak, že obraz Panny Marie na jižní venkovní stěně starého kostela se stal oltářním obrazem v 

kapli. Malá kaple s rostoucím počtem poutníků přestala stačit, a tak bylo roku 1744 přikročeno 

ke stavbě velkorysého poutního chrámu. Roku 1768 hrabě zemřel a monumentální stavba 

musela být zastavena pro nedostatek financí. Chrám byl v té době bez věží. Venkovní výzdoba 
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průčelí byla dokončena až v roce 1936 po dostavbě věží podle návrhu Kamila Hilberta. Stavbu 

prováděla třebíčská firma Jaroslava Herzána.  

Do státního seznamu památek byly oba přibyslavické kostely zapsány v roce 1974. V roce 1995 

bylo určeno ochranné pásmo nemovité kulturní památky obou kostelů obvodovou zástavbou 

návsi. 

Původně samostatná fara a farnost připadly po roce 1561 pod evangelickou faru v Brtnici. Po 

bitvě na Bílé hoře připadla od roku 1622 přibyslavická farnost novým majitelům- hrabatům 

Collaltům do Heraltic. Nově byla fara v Přibyslavicích zřízena s povolením císaře Josefa II roku 

1785 a následujícího roku byla dokončena nová přízemní budova na návsi poblíž kostela. 

Farní triviální škola byla zřízena po postavení fary roku 1788. Nová školní budova byla 

postavena roku 1808 při východní stěně poutního kostela. Pro velký počet dětí a nedostačující 

prostory v této budově byla v obci roku 1929 postavena nová škola "Jubilejní obecná škola 

Masarykova" na nově vykoupeném pozemku se zahradou. 

První písemné zmínky o mlýně v okolí Přibyslavic pocházejí z roku 1224 a jsou zachyceny v 

listině Přemysla Otakara I.  Zápis z roku 1583 (Urbář obce Přibyslavice) svědčí o existenci 

dvou mlýnů v Přibyslavicích - Ryšánkův mlýn, později Obůrkův mlýn (nynější Dvořákův) a 

Vaňkův mlýn, na jehož místě nechala z bývalého hamru brtnická vrchnost postavit roku 1690 

papírnu. 

Znak obce - popis: 

V modro-červeně polceném štítě vyrůstající stříbrný patriarší kříž provázený nahoře vpravo 

stříbrnou růží s prázdným semeníkem a vlevo korunovanou stříbrnou lví hlavou se zlatým 

jazykem. 

Figura patriašího kříže připomíná starou pečeť obce. Jedná se o atribut sv. Gotharda, původního 

patrona staršího přibyslavického kostela. 

Figura růže představuje heraldické vyjádření Přibyslavic jakožto poutního místa s dvojicí 

kostelů - kostelů sv. Anny a poutní chrámem Narození Panny Marie. 

Figura hlavy českého lva odkazuje na nejstarší dějiny obce coby zeměpanského zboží a 

správního centra přibyslavické provincie. 

Kombinace stříbrné, červené a modré pak symbolizuje moravskou zemskou příslušnost obce. 

Vlajka obce - popis: 

List tvoří dva svislé pruhy -modrý a červený. Ze středu dolního okraje listu vyrůstá bílý patriarší 

kříž vysoký tři čtvrtiny výšky listu s rameny širokými desetinu šířky listu, provázený nahoře v 

modrém pruhu bílou růží s prázdným semeníkem a v červeném pruhu bílou korunovanou lví 
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hlavou se žlutou korunou a žlutým jazykem. Vlajka obce představuje doslovné opakování 

znaku.  

 

 

Přibyslavice 

Status: obec 

LAU 2 (obec): CZ0634 591459 

Kraj (NUTS 3): Vysočina (CZ063) 

Okres (LAU 1): Třebíč (CZ0634) 

Obec s rozšířenou působností: Třebíč 

Pověřená obec: Třebíč 

Katastrální území: Přibyslavice nad Jihlavou 

Katastrální výměra: 6,15 km² 

Počet obyvatel: 797 (2021) 

Zeměpisné souřadnice: 49°15′38″ s. š., 15°46′42″ v. d. 

Nadmořská výška: 427 m n. m. 

PSČ: 675 21 

Části obce: 1 

Základní sídelní jednotky 1 

Katastrální území: 1 

Adresa obecního úřadu: Na Návsi 40 

Přibyslavice 

675 21 Okříšky 

Starosta: Ivana Uhrová 

Oficiální web obce: www.pribyslavice.cz 

Tabulka 2 Základní informace o obci Přibyslavice 

  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

19 

1.2.2 Partnerství a spolupráce 

Obec Přibyslavice náleží do území MAS Podhorácko o. p. s., DSO Cyklostezka Jihlava – Třebíč 

– Raabs, Svazku obcí pro komunální služby, DSO VAK Třebíč a Svazu měst a obcí ČR 

 

MAS Podhorácko o. p. s. 

MAS Podhorácko je dle dodatku č. 4 Zakládací smlouvy organizační složkou obecně prospěšné 

společnosti (právnické osoby) zabývající se komunitně vedeným rozvojem území MAS 

Podhorácko dle přijaté strategie CLLD a principů LEADER. MAS Podhorácko jako 

organizační složka o.p.s. je tvořena partnery MAS s uzavřenou partnerskou smlouvou, a to buď 

fyzickými osobami (občany, fyzickými osobami podnikajícími) nebo právnickými osobami ze 

všech tří sektorů, které zastupují lokální veřejné a soukromé socioekonomické zájmy. MAS 

Podhorácko působí na smluvně definovaném území jednotlivých obcí regionu MAS. Partneři 

MAS musí mít na území působnosti MAS trvalé bydliště, sídlo či provozovnu, nebo musí 

prokazatelně na daném území místně působit. O přijetí partnerů rozhoduje Plénum MAS. 

Organizační složka MAS Podhorácko má vytvořeny vlastní povinné orgány – nejvyšší orgán 

(Plénum MAS) a dále orgány plnící tyto funkce: rozhodovací orgán (Rada MAS), výběrový 

orgán (Výběrová komise) a kontrolní orgán (Kontrolní komise).  

V současnosti má MAS 65 partnerů. 

 

DSO Cyklostezka Jihlava – Třebíč – Raabs  

Předmětem činnosti Svazku je spolupráce členských obcí 

- v oblasti výstavby cyklostezky Jihlava – Třebíč- Raabs a její následné provozování 

- výstavba a provozování případných dalších cyklostezek a cyklotras 

- vytváření podmínek a spolupráce v oblasti ekonomického rozvoje cestovního ruchu  

- vytváření podmínek pro získání všech dostupných finančních zdrojů pro Svazek) 

- spolupráce s Krajem Vysočina a se sousedními obcemi a mikroregiony 

- řešení specifických problémů spádové oblasti vyplývajících z přírodních, demografických a 

ekonomických svébytností tohoto regionu, zejména těch problémů, které není možné ani účelné 

řešit na úrovni jednotlivých obcí a mikroregionů 

- ochrana společných zájmů a zmnožením sil a prostředků při prosazování záměrů přesahujících 

svým rozsahem a významem každou účastnickou obec 

- společný postup při dosahování trvalé udržitelnosti regionu 
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- společný postup obcí Svazku k řešení a realizaci programů regionální politiky České republiky 

a Evropské unie 

- koordinace obecních územních plánů a územního plánování v regionálním měřítku 

(především ve vztahu k pěší a cyklistické dopravě) 

- slaďování zájmů a činností místních samospráv 

- uskutečňování záměrů a naplňování zájmů, které výrazněji ovlivní kvalitu života obyvatel 

členských obcí, včetně ekonomické stability jak obcí, tak „Svazku“ jako celku 

- propagace a marketing Svazku a jeho zájmového územní 

- hospodaření s majetkem 

 

Svazek obcí pro komunální služby (se sídlem v Třebíči) 

Cílem Svazku obcí pro komunální služby pro své členy zabezpečit nakládání s odpady dle 

platných zákonů za přijatelné ceny a na všechny aktivity zajistit co nejvíce zdrojů z fondů SFŽP 

a EU, a tak nezatěžovat rozpočty jednotlivých členů. 

Svazek byl založen v říjnu 1992, v současné době má svazek 166 členů z regionu Třebíč a 

okrajových částí regionu Znojmo a Jihlava. 

 

DSO VAK Třebíč (se sídlem v Třebíči) 

Dobrovolný svazek měst a obcí VODOVODY A KANALIZACE Třebíč byl založen dne 6. 5. 

1993 ustavující schůzí. Počet zakládajících obcí k 6. 5. 1993 činil 75 měst a obcí.V průběhu 

existence svazku vstoupily do svazku další obce, některé naopak využily svého práva a ze 

svazku vystoupily. K 28. 05. 2021 je ve svazku 131 členských měst, městysů a obcí z okresu 

Třebíč, Znojmo, Brno venkov a Žďár nad Sázavou. 

Hlavním posláním svazku VODOVODY A KANALIZACE Třebíč je zajištění rozvoje a 

obnovy vodovodů, kanalizací, čistíren odpadních vod a dalších vodohospodářských zařízení, 

čímž zabezpečuje zásobování pitnou vodou, odvádění a čištění odpadních vod ve všech 

členských obcích. 

Provozní společností svazku obcí VODOVODY A KANALIZACE Třebíč je VODÁRENSKÁ 

AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s., která prostřednictvím divize Třebíč zajišťuje bezproblémové 

dodávky pitné vody a čištění vody odpadní. VODOVODY A KANALIZACE Třebíč jsou 

jedním ze společníků Svazu vodovodů a kanalizací měst a obcí s.r.o., který je jediným 

akcionářem, tedy i vlastníkem, VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI, a.s. 
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Finanční prostředky z pronájmu vodohospodářského majetku, které svazek získává od 

VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI, a.s., jsou systematicky investovány do 

financování obnovy a rozvoje vodohospodářské infrastruktury členských obcí. V maximální 

možné míře jsou využívány veškeré dotační prostředky poskytované Jihomoravským krajem, 

Krajem Vysočina, Českou republikou i Evropskou unií. 

 

Svaz měst a obcí ČR (se sídlem v Praze) 

Svaz byl založen v roce 1989 jako nepolitická a dobrovolná organizace sdružující města a obce. 

Jeho kořeny však sahají až do roku 1907, kdy byl zformován jeho předchůdce – Svaz českých 

měst v království Českém. Svaz je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. 

Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních opatření v oblastech týkajících se 

kompetencí obcí. Od roku 2004 je Svaz povinným připomínkovým místem, od roku 2005 pak 

pravidelně minimálně jednou ročně jedná s vládou na základě podepsané Dohody o spolupráci. 

Dílčí dohody byly postupně podepsány také se stěžejními rezorty. 

Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a zastupitelů, kteří se nad 

rámec povinností ve svém městě či obci věnují i obecným problémům samosprávy. Jejich 

aktivity pak koordinují a rozhodnutí orgánů Svazu vykonávají zaměstnanci svazové kanceláře.  

 

Hlavní cíle Svazu 

 prosazovat společné zájmy obcí a měst ČR všech velikostních kategorií a vytvářet 

příznivé podmínky k jejich rozvoji 

 podílet se na přípravě právních předpisů a dalších opatření vztahujících se k místní 

samosprávě 

 upozorňovat vládu, Parlament i mezinárodní instituce včas na to, jaký dopad mohou mít 

jimi připravovaná opatření na fungování obcí 

 posilovat ekonomickou samostatnost měst a obcí 

 informovat a vzdělávat zastupitele i pracovníky místních samospráv 

 napomáhat městům a obcím při čerpání dotací z Evropské unie i z národních zdrojů 
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1.3 Geografická a demografická charakteristika 

1.3.1 Geografické a přírodní podmínky 

Z hlediska geomorfologického členění se území obce nalézá v soustavě Křižanovské vrchoviny 

a ve Velkomeziříčském bioregionu.  

Křižanovská vrchovina je geomorfologický celek ve střední části České republiky v 

Českomoravské vrchovině. Jejím nejvyšším vrcholem je Harusův kopec (743 m). Jedná se o 

plochou vrchovinu z krystalických břidlic moldanubika, s typickými zalesněnými hřbety. 

Hlubokými údolími protékají například řeky Oslava a Jihlava.  

Velkomeziříčský bioregion leží na severozápadě jižní Moravy, přičemž jižním cípem zasahuje 

do Rakouska. Zabírá moravskou stranu Českomoravské vrchoviny, tj. téměř celou 

Křižanovskou vrchovinu (kromě západního a východního okraje) a vyšší západní okraj 

Jevišovické pahorkatiny. Bioregion je tvořen pahorkatinou na zdviženém zarovnaném povrchu 

na rulách a syenitech. Převažuje ochuzená hercynská biota 4. bukového stupně s přechody do 

5. stupně. Zejména na východním okraji je patrný vliv suchých, teplejších částí jihozápadní 

Moravy s přítomností východních a jižních migrantů a řadou mezních prvků. Potenciální 

vegetace náleží jednotvárným bikovým bučinám, na členitějším reliéfu i květnatým bučinám. 

Netypickou část tvoří jihovýchodní okraj bioregionu, který je nižší, teplejší, sušší, a vyskytují 

se zde i acidofilní doubravy, v údolích větších toků též dubohabrové háje. Převažuje orná půda, 

lesy jsou převážně kulturní smrčiny, méně bory; fragmenty bučin jsou nepatrné. Typické jsou 

drobné rybniční pánve.  

Horniny a reliéf 

Hlavním stavebním prvkem oblasti jsou migmatické ruly až migmatity, místy s vložkami 

amfibolitů a vápenců. Amfibolity jsou zastoupeny silněji v území jižně od Nového Města na 

Moravě. Významným prvkem je rozsáhlý masív neutrálních syenodioritů mezi Velkým 

Meziříčím a Třebíčí, menší rozsah má syenitový masív jihovýchodně Jihlavy. U Velké Bíteše 

vystupují kyselé ortoruly, avšak i fylity a vložky vápence. Významná jsou hadcová tělesa u 

Horních Borů a v údolí Haldy. Z pokryvů se kromě běžných svahovin uplatňují i sprašové hlíny, 

především v rozevřených říčních údolích na jižní oblasti, dále drobné ostrůvky neogenních jílů 

a písků. V depresích jsou lokálně malé vrstvy humolitů. Reliéf je tvořen rozsáhlými 

zarovnanými povrchy. Zarovnané povrchy jsou většinou mírně tektonicky rozčleněny v 

pahorkatinná návrší a ploché kotliny či brázdy (např. okolí Dačic, Budče, Brtnice a Měřína). 

Nad ně se směrem k Javořickému a Žďárskému bioregionu zvedají kry vyššího reliéfu 
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charakteru vrchovin, především rulový hřbet Arnoleckých hor, ale také Svatá hora u Křižanova 

nebo Bába u Dačic. Na opačné straně, k nižším okrajům vrchoviny, se do plošin mírně 

zařezávají vodní toky, stékající z vrchoviny. 

Současný stav krajiny  

Osídlení je poměrně mladého data, ostrůvkovitě se vyvíjelo podle hlavních stezek a od počátku 

12. stol. i v okolí kláštera v Třebíči. Rozsáhlejší plochy byly odlesněny až od počátku 13. stol. 

Relativně plochý reliéf na přeměněných horninách však později umožnil relativně značné 

odlesnění, takže dnes zde lesy pokrývají jen ca 28 % území. Lesní vegetace je zpravidla 

přeměněna na lignikultury smrku, příp. s příměsí borovice, na třebíčských syenitech jsou lesíky 

i čistě borové. Na vyšších kopcích se ojediněle zachovaly fragmenty bučin a v údolích příměs 

listnatých dřevin, především dubu. Na odlesněných místech dnes převažují pole, méně se 

vyskytují kulturní louky a pastviny, za socializace zemědělství meliorované. Místy byly 

vybudovány skupiny rybníků, největší jižně od Žďáru nad Sázavou, západně od Náměště nad 

Oslavou, u Ořechova nebo v povodí Brtnice. Ze sídel je největší Jihlava, jinak jsou sídla 

zastoupena historicky významnými menšími městy a městečky a zpravidla středně velkými 

vesnicemi.  

Ochrana přírody  

Velikosti bioregionu odpovídá i počet 45 vyhlášených MZCHÚ. Okrajově sem zasahuje i 

CHKO Žďárské vrchy. Zachovalé bučiny chrání PR U Trojáku, PR U Římské studánky a PP 

Rasůveň. Acidofilní a květnaté bučiny jsou v PR Baba – V bukách. Krajinářský význam 

balvanitého údolí a množství chráněných druhů včetně dřípatky horské vedly k vyhlášení PR 

Údolí Brtnice. Jasanovo-olšové luhy s významným podrostem chrání PP Belfrídský potok, 

potoční olšiny pak PR Blatná hráz a PP Olšina u Volfířova. Podhorské dubové porosty chrání 

PR Luh u Telče a PP Dubová stráň. Lesy s převahou lipových doubrav a bohatou květenou 

chrání PR Mutenská obora. Lipový háj s přirozeným podrostem je v PP Hájky. Bučiny a habřiny 

v PP Náměšťská obora hostí množství chráněných živočichů. PR Zaječí skok zahrnuje skály, 

otevřené sutě a lesy na úpatí. Vyskytují se zde i horské druhy, např. reliktní kapradinka skalní 

(Woodsia ilvensis). Pastviny a sušší trávníky jsou chráněny v PP Kamenný vrch, PP Kobylinec, 

PP Jalovec, PP Na Kopaninách, PP Jersínská stráň a PP Pahorek u Vržanova. Převážně vlhké 

až zrašelinělé louky chrání PR U hájenky, PP Pazderna, PP Urbánkův palouk a v PP Mrázkova 

louka. Vodní a mokřadní společenstva chrání PP Černíč, PP Nová Říše a PP Olšoveček. 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

24 

1.3.2 Demografická charakteristika 

K 31. 12. 2020 byl počet obyvatel obce Přibyslavice 797 z toho 388 mužů (48,68 %) a 409 žen 

(51,32 %).  Bližší demografickou statistiku uvádíme níže v tabulkách: 
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Počet obyvatel celkem 815 801 799 800 797 

v tom  

podle 

pohlaví 

muži 403 394 392 390 388 

ženy 412 407 407 410 409 

v tom  

ve věku 

(let) 

0-14 126 126 118 116 118 

15-64 531 524 521 518 515 

65 a více 158 151 160 166 164 

Průměrný věk 42,4 42,6 42,8 43,2 43,3 

Tabulka 3 Počet obyvatel v obci Přibyslavice (vždy k 31.12.) 

 

Tabulka č. 4 ukazuje vývoj a původ přírůstku obyvatel v obci Přibyslavice v letech 2014 - 2020. 

Nepatrný úbytek nárůst počtu obyvatel obce, který lze z údajů v tabulce vyčíst, je zejména díky 

migraci obyvatel. 
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Živě narození 3 9 9 9 13 

Zemřelí 7 12 8 5 7 

Přistěhovalí 17 8 19 12 13 

Vystěhovalí 12 19 22 15 22 

Přírůstek  

(úbytek) 

přirozený -4 -3 1 4 6 

stěhováním 5 -11 -3 -3 -9 

celkový 1 -14 -2 1 -3 

Tabulka 4 Vývoj počtu obyvatel v obci Přibyslavice (vždy k 31.12.) 
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Sňatky 3 5 10 7 6 

Rozvody - 3 1 2 2 

Tabulka 5 Sňatky a rozvody v obci Přibyslavice v letech 2016 – 2020 (vždy k 31.12.) 
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Vývoj počtu obyvatel v obci ve Strategickém rozvojovém plánu vychází z Veřejné databáze 

Českého statistického úřadu a pro potřeby SRP je sledován od roku 2000.   

 

Graf 1 Vývoj počtu obyvatel v obci Přibyslavice 2000 – 2020 (vždy k 31.12.) 

 

Jak je z grafu č. 1 patrné, nejvyšší počet obyvatel byl v obci v roce 2012 - 818 obyvatel, nejnižší 

pak v roce 2007 – 777 obyvatel. Z grafu je jasně patrné, že počet obyvatel v obci velmi kolísá, 

z dlouhodobého hlediska však došlo k nízkému úbytku počtu obyvatel a to zejména díky 

migraci. 
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Vzdělanostní struktura 

Popis vzdělanostní struktury obce Přibyslavice vychází z dat Sčítání lidu, bytů a domů 2011.  

Nejvíce obyvatel obce Přibyslavice mělo střední vzdělání vč. vyučení bez maturity (39,76 %), 

následuje úplné střední vzdělání s maturitou (26,11 %) a základní vzdělání vč. neukončeného 

(20,92 %). Vysokoškolské vzdělání mělo 7,27 % obyvatel obce. Vyšší odborné vzdělání mělo 

0,89 % obyvatel, nástavbové vzdělání 2,67 % obyvatel a bez vzdělání bylo 0,3 % obyvatel. 

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 
 

Celkem 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 653 

z toho podle stupně vzdělání bez vzdělání - 

základní včetně neukončeného 99 

střední vč. vyučení (bez maturity) 247 

úplné střední (s maturitou) 176 

nástavbové studium 18 

vyšší odborné vzdělání 6 

vysokoškolské 49 

Tabulka 6 Obyvatelstvo obce Přibyslavice dle nejvyššího ukončeného vzdělání (SLDB 2011) 

 

 

1.4 Ekonomický potenciál 

1.4.1 Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

V obci Přibyslavice převládají podniky či činnosti spadající do oblastí G Velkoobchod a 

maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel a  B-E Průmysl celkem (obě shodně cca 

14,75 % ze všech podnikatelských subjektů). Na druhém místě jsou pak podniky spadající do 

oblastí F Stavebnictví a S Ostatní činnosti (obě shodně cca 13,11 % ze všech podnikatelských 

subjektů). Detailní rozbor lze vidět v tabulce č. 7 níže. 
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Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 122 66 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 6 4 

B-E Průmysl celkem 18 15 

F Stavebnictví 16 10 

G Velkoobchod a maloobchod; 

opravy a údržba 

motorových vozidel 

18 6 

H Doprava a skladování 1 1 

I Ubytování, stravování 

a pohostinství 

6 3 

J Informační a komunikační činnosti 1 1 

K Peněžnictví a pojišťovnictví 1 . 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 9 . 

M Profesní, vědecké 

a technické činnosti 

11 7 

N Administrativní a 

podpůrné činnosti 

5 3 

O Veřejná správa 

a obrana; 

povinné sociální zabezpečení 

2 2 

P Vzdělávání 2 2 

Q Zdravotní a sociální péče 1 1 

R Kulturní, zábavní 

a rekreační činnosti 

3 1 

S Ostatní činnosti 16 10 

X nezařazeno . . 

Tabulka 7 Podnikatelské subjekty na území obce Přibyslavice podle převažující činnosti  

(k 31. 12. 2020) 
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Podle ČSÚ bylo v obci Přibyslavice do 31. 12. 2020 evidováno 34 aktivních podnikatelských 

subjektů. Typově se v obci Přibyslavice nachází nejvíce Fyzických osob (29), zejména pak 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 25). Detailní rozdělení podle skupin je 

znázorněno v tabulce č. 8. 

Podnikatelské subjekty podle právní formy 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou 

aktivitou 

Celkem 122 66 

Fyzické osoby 96 52 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 88 47 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než 

živnostenského zákona 

6 4 

Zemědělští podnikatelé 2 1 

Právnické osoby 26 14 

Obchodní společnosti 7 7 

akciové společnosti 1 1 

Družstva . . 

Tabulka 8 Podnikatelské subjekty na území obce Přibyslavice dle právní formy 
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2.4.2. Ekonomická aktivita obyvatel 

Popis ekonomické aktivity obyvatelstva obce Přibyslavice vychází z dostupných dat Veřejné 

databáze ČSÚ - definitivní výsledky podle obvyklého pobytu k datu 26. 3. 2011. 

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 

Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 380 214 166 

v tom zaměstnaní 350 196 154 

z toho podle postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 304 166 138 

zaměstnavatelé 5 4 1 

pracující na vlastní účet 25 21 4 

ze zaměstnaných pracující důchodci 7 5 2 

ženy na mateřské 

dovolené 

10 - 10 

nezaměstnaní 30 18 12 

Ekonomicky neaktivní celkem 378 164 214 

z 

toho 

nepracující důchodci 182 79 103 

žáci, studenti, učni 125 57 68 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 18 10 8 

Tabulka 9 Obyvatelstvo obce Přibyslavice dle ekonomické aktivity 

 

Z celkového počtu obyvatel, bylo dle zjištění SLDB 2011 ekonomicky aktivních 380 obyvatel, 

z toho 350 zaměstnaných a 30 nezaměstnaných. Ekonomicky neaktivních bylo 378 obyvatel, 

v tom jsou zahrnuti nepracující důchodci, ostatní s vlastním zdrojem obživy, osoby 

v domácnosti, předškolní děti, ostatní závislé osoby, žáci, učni, studenti. Aktivita nebyla 

zjištěna u 18 obyvatel. 

 

 

 

 

 

 

  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

30 

2.4.3. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku.  

Obec Přibyslavice náleží do Kraje Vysočina, okresu Třebíč. Analýza dat z let 2014 - 2021 

ukazuje, vývoj nezaměstnanosti v obci Přibyslavice. 

 

Období Obyvatelstvo 

15-64 

Uchazeči o 

zaměstnání 

Podíl 

nezaměstnaných 

osob v % 

Volná 

místa 

Podíl 

nezaměstnanosti 

v ČR v % 

2021 515 20 3,9 0 3,3 

2020 518 20 3,5 3 3,8 

2019 521 17 2,9 1 2,9 

2018 524 16 2,9 1 3,1 

2017 531 21 4,0 0 3,8 

2016 536 31 5,4 2 5,2 

2015 544 35 6,4 2 6,2 

2014 556 35 6,3 0 7,5 

Tabulka 10 Vývoj nezaměstnanosti v obci Přibyslavice v letech 2014 – 2021 (vždy k 31.12.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

31 

1.5 Zemědělství  

Dle ČSÚ má obec Přibyslavice katastrální výměru 614,64 ha, z celkové výměry obce tvoří:       

69,06 % zemědělská půda (z toho je 73,19 % orná půda); 30,94 % nezemědělská půda (z toho 

je 54,01 % lesní pozemek, 2,94 % vodní plocha, 6,15 % zastavěná plocha a nádvoří a 36,90 % 

ostatní plocha. 

Druhy pozemků (ha) 
 

31. 12. 2019 31. 12. 2020 

Celková výměra 614,64 614,64 

Zemědělská půda 424,49 424,47 

Orná půda 310,69 310,65 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 33,17 33,19 

Ovocný sad - - 

Trvalý travní porost 80,63 80,63 

Nezemědělská půda 190,15 190,17 

Lesní pozemek 102,71 102,71 

Vodní plocha 5,60 5,60 

Zastavěná plocha a nádvoří 11,65 11,69 

Ostatní plocha 70,19 70,18 

Tabulka 11 Druhy pozemků na území obce Přibyslavice 

 

Zemědělská půda zabírá necelou polovinu celkové výměry obce. Mimo soukromých zemědělců 

ji z většiny vlastní a obhospodařuje Zemědělské družstvo Okříšky, družstvo. 

Zemědělské družstvo Okříšky, katastr družstva se nachází západně od Třebíče v 

bramborářském typu, subtypu ječném a ovesném. Hospodářský obvod je složen z k. ú. 12 obcí. 

Západní část leží v sušším, značně pahorkatinném okrsku, východní část v mírně vlhkém, 

vrchovinném. V současné době obhospodařuje družstvo 3137 ha zemědělské půdy, z toho 2609 

ha orné a 528 ha TTP. Družstvo se zabývá pěstováním plodin (obiloviny, kukuřice, olejniny) a 

živočišnou výrobou orientovanou především na chov mléčného skotu a chov prasat. 
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1.6 Dopravní a technická infrastruktura 

1.6.1 Dopravní infrastruktura 

Pozemní komunikace 

Katastrálním územím obce Přibyslavice prochází tyto státní silnice: 

III/35113 Číhalín - Přibyslavice 

III/35114 Třebíč – Nová Ves - Přibyslavice 

III/40510 Okříšky - Přibyslavice - Bransouze 

III/40511 Přibyslavice - Radonín  

 

Železnice 

Západním okrajem obce prochází železniční tra č. 240 Brno - Jihlava, nejbližší stanice je v 

cca 2 km vzdálených Okříškách. Vzhledem k vedení trasy ve svahu nad obcí a komplikovaným 

směrovým a výškovým parametrům není reálné zřízení vlastní stanice v obci. 

Mapa 7 Dopravní mapa obce Přibyslavice s vyznačením železniční stanice 

Mapa 6 Dopravní mapa obce Přibyslavice 
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Autobusová doprava 

V zastavěném území se nacházejí zastávky: závod, Kolonka a Přibyslavice Na Návsi. Zastávky 

závod a na náměstí mají pouze částečné rozšíření vozovky. Docházkové vzdálenosti (500 m 

chůze) jsou pro většinu obyvatel obce přijatelné. Další neoznačené zastávky bez vybavení jsou 

pak na silnici směrem na Radonín (hájenka, Radonín – království). Zastávka Kolonka ve směru 

Nová Ves Třebíč je vybavena autobusovou čekárnou. Zastávka závod je vybavena ve směru na 

Okříšky autobusovou čekárnou, ve směru Nová Ves, Třebíč přístřeškem na chodníku 

s částečným rozšířením vozovky. Zastávka Na Návsi je vybavena dvěma zálivy s autobusovou 

čekárnou ve směru na Radonín. V roce 2022 se počítá s vybudováním autobusového přístřešku 

u druhého zálivu ve směru na Okříšky.   Autobusovou dopravu v obci zajišťují firmy TRADO 

–BUS s.r.o., TRADO – MAD s.r.o. a ICOM transport a.s. 

 

Pěší a cyklistická doprava 

Obcí probíhají dvě značené turistické trasy, červená (Jihlava - Bransouze – Kratochvílův 

mlýn - Přibyslavice - Petrovice - Třebíč) a žlutá (Přibyslavice - Opatov). 

V současnosti územím obce prochází cyklotrasy: 

Mapa 8 Vyznačení autobusových zastávek na území obce Přibyslavice 
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 č. 26 Jihlava – Raabs 

 č. 162 Jihlava - Dolní Smrčné – Bransouze - Třebíč 

 č. 5112 Nárameč – Hroznatín – Věstoňovice – Přibyslavice (končí na okraji území obce) 

1.6.2 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Obec Přibyslavice má vybudovaný vodovod pro veřejnou potřebu. Nejstarší část vodovodní 

sítě, která byla uvedena do provozu v roce 1940, je dle potřeby rekonstruována a rozšiřována. 

Vodovodní síť je v majetku obce, která jej vložila do svazku „Vodovody a kanalizace Třebíč“. 

Zdrojem pitné vody je vlastní prameniště u potoka Sedlačka a nový vrt Přibyslavice v lokalitě 

„Amerika“ v majetku dobrovolného svazku obcí „Zásobování vodou Okříšky“, kterého byly 

Přibyslavice členem do roku 2008. Odběr vody je prováděn na základě smluvního odprodeje.  

Vodovod je zásoben gravitačně z VDJ Přibyslavice 500 m3 (518,0 / 515,0 m n. m.), plněného 

jednak z výše uvedeného vlastního prameniště přes úpravnu vody a odkyselovací stanici jednak 

z VDJ Okříšky – Nad Sedlačkou, do kterého je čerpána pitná voda z vrtu v lokalitě „Amerika“. 

Provozovatelem propojených sítí vodovodu je VAS a.s., divize Třebíč. Vodní zdroj na pravém 

břehu řeky Jihlavy není z důvodu nevyhovující kvality vody nadále používán, technologické 

objekty úpravny jsou nyní účelově využity pro potřeby obce. Sídliště „Kolonka“, dříve 

zásobené ze samostatného zdroje – prameniště a úpravny vody „Hlibuček“, bylo přívodem 

napojeno na vodovodní síť Přibyslavic, tento přívod pitné vody byl prodloužen až k papírně 

Huhtamaki ČR, a. s. Zdroj „Hlibuček“ slouží pro dodávku užitkové vody pro továrny 

Huhtamaki �R, a.s. a MANN+HUMMEL (CZ), s.r.o. na území sousední obce Nová Ves. 

 

Kanalizace a čistění odpadních vod 

V předcházejícím období byla v obci dobudována splašková kanalizace. Dřívější jednotná 

kanalizační síť slouží pro odvod dešťových vod. V rámci I. etapy byla v roce 2004 uvedena do 

provozu splašková kanalizace v celkové délce 901 mm z lokality Kolonka na levém břehu 

Jihlavy, výtlačný řad v délce 8 m a čerpací stanice. Byla rovněž vybudována obecní 

mechanicko-biologická čistírna odpadních vod (OMS WALTER) pro 800 EO. Objekty ČOV 

se nachází na k.ú. Číhalín. Přes dvě nové odlehčovací komory byly na ČOV napojeny do doby 

vybudování kompletní sítě splaškové kanalizace i stoky C a D jednotné kanalizace z 

pravobřežní Části obce. Ve II. etapě v letech 2009 – 2010 proběhla dostavba sítě splaškové 

kanalizace, která byla rozdělena na tři dílčí části: 
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1. Lokalita – Potok Sedlačka 

2. Lokalita – střed obce 

3. Lokalita – Žleb 

Součástí akce byly rovněž čerpací stanice ČS 02, ČS 03 a ČS 04.  

Plynofikace 

Obec je plynofikována napojením na STL plynovodní síť v Okříškách. 

 

Zásobování elektrickou energií 

Elektrická energie pro obec Přibyslavice je zajišťována ze systému 22 kV přes distribuční 

trafostanice 22/0.4 kV ve správě E. ON a.s. ČR. Průmyslová zóna i bývalý zemědělský areál 

jsou vybaveny vlastními trafostanicemi uvnitř závodů. Pro papírny je vybudován samostatný 

přívod VN č. 191. Síť NN byla rekonstruována. 

Na území obce se vyskytuje vodní elektrárna Dvořákův mlýn. Dvořákův mlýn je dnes funkční 

malou vodní elektrárnou o výkonu 20kW. Původně sloužil mlynářskému řemeslu již v roce 

1481. 

 

Nakládání s odpady  

Obec Přibyslavice je členem Svazku obcí pro komunální služby. Nakládání s odpady je v obci 

upraveno OZV 1/2006 o systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 

odstraňování komunálních a stavebních odpadů. Likvidace směsného komunálního odpadu i 

vytříděných složek odpadu je ze strany obce zajišťována svozem oprávněnou firmou AVE CZ 

na základě smlouvy. 

Likvidace směsného komunálního odpadu i vytříděných složek bude ze strany obce zajištěna 

svozem oprávněnou firmou na základě smlouvy. Perioda svozu sběrných nádob směsného 

komunálního odpadu je na celém území obce 1x za 14 dní. 

Tříděný odpad (sklo, papír, plast, nápojové kartony, použitý olej z domácností, kovové obaly)  

jsou v obci ukládány do určených kontejnerů, které jsou umístěny po celém území obce. U 

sběrného dvora jsou umístěny také dva kontejnery na použitý textil. Na sběrný dvůr je možné 

také ukládat velkoobjemový a nebezpečný odpad včetně malých a velkých elektrospotřebičů 

včetně malého množství stavební sutě. Objemný stavební odpad si je povinen zajistit každý 

stavební sám a na jeho ukládání si může objednat u provozovatele sběrného dvoru 

velkoobjemový kontejner včetně odvozu tohoto odpadu na skládku v Petrůvkách. Úplata za 

odvoz tohoto odvodu je sjednávána se svozovou firmou. Sběrný dvůr provozuje odpovědná 
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firma AVE CZ, obsluhu sběrného dvora zajišťuje svým zaměstnancem obec. U hřbitova je 

umístěn velkoobjemový kontejner na směsný komunální odpad ze hřbitova a černý kontejner 

na vyhořelé svíčky. Obec provozuje také komunitní kompostárnu. Po obci jsou umístěny 

velkoobjemové a hnědé kontejnery na biologický odpad ze zahrad a domácností. V obci se 

nachází sběrný dvůr provozovaný firmou AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o. 

Stavební odpad je možno ukládat, po dohodě se správcem skládky, na skládku Petrůvky. 

1.7 Služby pro obyvatele obce 

1.7.1 Bydlení 

Podle ČSÚ je v obci Přibyslavice celkem 222 domů, z toho je 195 rodinných domů, 25 

bytových domů a 2 budovy označené jako ostatní. Bližší informace jsou uvedeny v tabulce níže. 

Domovní fond 
 

Celkem rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatní 

budovy 

Domy úhrnem 222 195 25 2 

Domy obydlené 182 155 25 2 

z toho podle vlastnictví 

domu 

fyzická osoba 148 145 2 1 

obec, stát 1 - - 1 

bytové družstvo 1 - 1 - 

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 

29 9 20 - 

z toho podle období výstavby 

nebo rekonstrukce domu 

1919 a dříve 15 13 - 2 

1920 - 1970 60 46 14 - 

1971 - 1980 30 25 5 - 

1981 - 1990 30 25 5 - 

1991 - 2000 23 23 - - 

2001 - 2011 21 21 - - 

Tabulka 12 Domovní fond v obci Přibyslavice dle SLDB 2011 
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1.7.2 Školství 

Obec Přibyslavice je zřizovatelem ZŠ T. G. Masaryka a MŠ Přibyslavice, příspěvkové 

organizace. Příspěvková organizace zabezpečuje povinnou školní docházku (1. – 5. ročník), 

předškolní výchovu, zájmové vzdělávání dětí a školní stravování. V rámci doplňkové činnosti 

(hostinská činnost) zajišťuje školní kuchyně také vaření pro cizí strávníky. 

Další nejbližší mateřské školy se nacházejí v okolních obcích, jako jsou Okříšky (cca 2 km), 

Petrovice (cca 2,5 km) či Heraltice (cca 6 km). Základní školy jsou v blízkých Okříškách, 

Heralticích popřípadě i v Třebíči (cca 11 km). Nejbližší základní umělecké školy, střední školy 

a gymnázia a učiliště jsou nejblíže dostupné v Třebíči. Nejbližší vysoká škola se nachází 

v krajském městě Jihlava (cca 25 km). 

 

1.7.3 Zdravotnictví a sociální péče 

Zdravotnictví – v obci se nachází zdravotní středisko, kde má svoji ordinaci zubní lékař a 

praktický lékař. Další lékařské služby včetně lékárny (praktický lékař, stomatolog, dětský lékař) 

jsou v Okříškách. Další odborné lékařské služby jsou v Třebíči, kde je i nejbližší nemocnice a 

polikliniky. 

 

Sociální péče - zařízení a poskytovatelé sociálních služeb jsou například v Třebíči. V Okříškách 

je Dům s pečovatelskou službou. Obec v rámci sociálních služeb zajišťuje pro seniory a 

zdravotně postižené občany v obci bezplatně rozvoz obědů ze školní kuchyně. Řada 

poskytovatelů sociálních služeb má zavedeny takzvané terénní programy a služby.  
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1.7.4 Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost zahrnuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do tohoto 

pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, dále také 

lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské vybavenosti je jedním 

z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení.  

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ne 

Škola a mateřská škola Ano 

Zdravotnické zařízení  Ano 

Zásahová jednotka SDH  Ano 

Knihovna Ano 

Obchod Ano 

Hřiště  Ano 

Hřbitov Ano 

Tabulka 13 – Instituce občanské vybavenosti v obci Přibyslavice 

 

Obec Přibyslavice se řadí mezi obce s menším počtem obyvatel (k 1. 1. 2020 to bylo 797), která 

je ve velmi dobré dojezdové vzdálenosti do okolních obcí a větších měst jako je například 

Třebíč (cca 11 km) či krajské město Jihlava (cca 25 km). Občanská vybavenost obce je 

vzhledem k charakteru a velikosti obce na velmi dobré úrovni a to i s ohledem na fakt, že zde 

nejsou zastoupena zařízení poskytující sociální služby. Infrastruktura, která není dostupná 

přímo na území obce je totiž velice dobře dostupná v okolních obcích a větších městech, což 

místní obyvatele nikterak neznevýhodňuje. 

 

Informovanost, komunikace a prezentace obce 

Obec Přibyslavice poskytuje svým občanům informace několika způsoby:  

 pomocí webových stránek obce www.pribyslavice.cz; 

 úřední deskou; 

 informačními tabulemi; 

 prostřednictvím místního tisku – „Přibyslavický zpravodaj“ 

 prostřednictvím mobilní aplikace, mobilního rozhlasu a e-mailovými zprávami 
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1.8 Volný čas v obci 

Spolková činnost v obci by se měla významně podílet na sounáležitosti obyvatel s daným 

územím, přispívat ke zvýšení vzdělanosti, nabízet širokou škálu volnočasových  

a sportovních aktivit, a proto je potřeba podporovat její rozvoj.  

Spolky a organizace na území obce Přibyslavice: 

 Římskokatolická farnost Přibyslavice - je územní společenství římských katolíků v 

obci Přibyslavice s farním kostelem Narození Panny Marie. Dnem vzájemných 

modliteb farností za bohoslovce a bohoslovců za farnosti brněnské diecéze je 24. září. 

Adorační den připadá na 11. května. V dubnu 2017 pořádala farnost třicetikilometrovou 

pěší pouť za obnovu manželství a rodin. Pouť vedená před Lukov, rodiště Jana Buly, 

Babice (kde působil Václav Drbola) a Rokytnici nad Rokytnou, odkud byl P. Jan Bula 

odveden do vězení a na popraviště. Tuto prosebnou pouť bude farnost pořádat i nadále. 

 Myslivecký spolek - původně Myslivecké sdružení Přibyslavice bylo založeno 20. 2. 

2003. Po celou dobu působnosti má pronajatu honitbu od honebního společenstva 

Okříšky a obhospodařuje 65 mysliveckých zařízení. Má 20 členů. Z kulturních akcí patří 

k tradičním Poslední leč a Svatohubertská troubená mše svatá. 

 ZO Českého zahrádkářského svazu Přibyslavice - založen 25. 2. 1972 a měla 46 

členů až do roku 1995, kdy obhospodařovala zahrádkářskou osadu na Drahách a členská 

základna byla zúžena jen na členy zahrádkářské osady. V současné době jsou členy 

spolku Českého zahrádkářského svazu pouze soukromý vlastníci pozemků v 

zahrádkářské osadě na Drahách.   

 Sbor dobrovolných hasičů - byl založen 22. Srpna 1893. Nyní zapsaný pobočný spolek 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. V současné době má 143 členů. Závodů v 

požárním sportu se pravidelně účastní 3 družstva mladých hasičů. K tradičním 

pořádaným akcím sboru patří Noční závody v požárním sportu. Z kulturních akcí je to 

tradiční Hasičský ples, Pouť hasičů u příležitosti svátku sv. Floriána. Devatenáct členů 

sborů jsou členy Jednotky hasičů zařazené do JPO III s cisternou, zřízené obcí. Tito 

členové zajišťují požární ochranu v obci a také v okolních obcí s dojezdovou vzdáleností 

stanovenou Hasičským záchranným sborem. 

 TJ Sokol Přibyslavice, oddíl kopané - založen 7. 6. 1970. Historie kopané sahá až do 

roku 1925. V roce 2001 bylo nově otevřeno travnaté hřiště Pod Sady. V současné době 
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má oddíl dvě družstva mužů. K tradičním kulturním akcím pořádaným oddílem patří 

Ples fotbalistů. 

 TJ Sokol Přibyslavice, oddíl sportovní gymnastiky – založili jej v roce 1960 manželé 

Jarešovi. Tradičním závodem ve sportovní gymnastice patří Memoriál Jožky Jarešové. 

Pro svoji činnost oddíl využívá tělocvičnu při základní škole v Přibyslavicích. V 

současné době má oddíl 12 vyškolených trenérů a více jak 70 členů. Přihlášených dětí 

je téměř 90, ale všechny děti není možné přijmout z kapacitních důvodů. Oddíl by 

potřeboval větší prostory, neboť tělocvična v Přibyslavicích, kterou využívají je svou 

velikostí i prostory pro uskladnění nářadí určena především pro školní výuku. 

 

Přibyslavice představují významné mariánské poutní místo a jedno z duchovních center 

Třebíčska. Poutě v kostele Narození Panny Marie se konají každou první sobotu v měsíci. Jarní 

pouť se koná na Letnice, v den svátku Seslání Ducha Svatého, podzimní pouť – hlavní pouť se 

koná ve svátek Narození Panny Marie v září. 

K vyhledávaným kulturním a společenským akcím patří Masopustní průvod, Pálení čarodějnic 

a stavění máje Na Návsi v dubnu, Pohádková cesta, která se koná v květnu, Pouť hasičů spojená 

se slavnostní mší svatou ke svátku sv. Floriána a slavnostní pochod hasičů,   Letní výlet u řeky 

Jihlavy, který probíhá v červnu. Na podzim pak troubená Svatohubertská mše svatá. V listopadu 

přivítání sv. Martina a svatomartinské hody. 

V obci je rozvinutý bohatý kulturní a společenský život k němuž neodmyslitelně od roku 2020 

patří také folklorní soubor Okřešánek, jehož zakladatelkou je ředitelka zdejší základní a 

mateřské školy. Tento pěvecký a taneční soubor, jehož členy jsou jak dospělí zpěváci, 

muzikanti a tanečníci, tak i děti nechybí na žádné akci, kterou pořádá obec.  
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1.9 Cestovní ruch 

Obec Přibyslavice se nachází v turistickém regionu 11 – Vysočina a turistické oblasti 30 

Vysočina. 

Českomoravská vrchovina, rozkládající se na území sedmi okresů, sahá od jihočeských rybníků 

až k okraji Hané. Všude se vlní nevysoké, táhlé kopce s nevelkými lesíky, všude kamení a keře 

šípků, pole brambor a lnu. 

Region je jednou z ekologicky nejzachovalejších oblastí, a proto je nazýván zeleným srdcem 

České republiky. Je to kraj drsný, krásný, plný proměn a romantiky. Neopakovatelná atmosféra 

krajiny upoutala již dávno mnohé umělce, malíře, sochaře i skladatele a spisovatele. Tato oblast, 

často krátce nazývaná Vysočina, je ideální oblast pro oddech a rekreaci. 

Co se týče přírodních krás, najdete je tu všude a ve všech podobách; ne nadarmo se Vysočina 

počítá k ekologicky nejzachovalejším oblastem České republiky. S každou roční dobou se tu 

otvírá ráj všech vyznavačů aktivního pohybu - svědčí o tom hustá síť značených tras pro 

cyklisty i pěší, vodní plochy pro milovníky vodních sportů a řeky pro vodáky, rybolovné revíry 

a v zimě hustá síť běžeckých stop.  

 

Mapa 9 Turistický region Vysočina 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

42 

Turistická oblast 30 – Vysočina - i když připustíme, že centrem Vysočiny je Jihlava, někdejší 

stříbrná pokladnice Českého království, o slovo se hlásí další města - Telč a Třebíč, obě 

chráněná UNESCO, Pelhřimov, Velké Meziříčí, Přibyslav a Humpolec s jedinečnými 

muzejními expozicemi, Havlíčkův Brod s částečně dochovaným opevněním, město sklářů 

Světlá nad Sázavou, malebný Pacov, město betlémů Třešť i Polná se zachovalým komplexem 

židovských památek. Je to kraj drsný, krásný, plný proměn a romantiky, který sahá od 

jihočeských rybníků až k okraji Hané. Co se týče přírodních krás, najdete je tu všude a ve všech 

podobách; ne nadarmo se Vysočina počítá k ekologicky nejzachovalejším oblastem České 

republiky. S každou roční dobou se tu otvírá ráj všech vyznavačů aktivního pohybu - svědčí o 

tom hustá síť značených tras pro cyklisty i pěší, vodní plochy pro milovníky vodních sportů a 

řeky pro vodáky, rybolovné revíry a v zimě hustá síť běžeckých stop. 

 

Turistické cíle v oblasti: 

Telč - jedno z nejkrásnějších měst České republiky, náměstí s měšťanskými domy s 

renesančními štíty a podloubími, renesanční zámek. Historické jádro města zapsáno na 

Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

Mapa 10 Turistická oblast 30 - Vysočina 
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Jihlava - díky těžbě stříbra kdysi jedno z nejbohatších měst země, řada historických památek a 

zachované mohutné hradby. Muzeum s expozicí těžby stříbra, přístupný labyrint podzemních 

chodeb, zoologická zahrada, aquapark. 

Kostel sv. Jana Nepomuckého - hřbitovní kostel na Zelené hoře u Žďáru nad Sázavou, perla 

barokní gotiky architekta G. Santiniho, zapsaný na Seznamu světového kulturního a přírodního 

dědictví UNESCO. Hřbitov lemovaný arkádami ve tvaru deseticípé hvězdy. 

Hrad Lipnice - částečně rekonstruovaný středověký hrad s kaplí sv. Vavřince. Zbrojnice, 

expozice gotických kamenných kachlů, kaple a rozsáhlá sklepení, vyhlídková věž. V obci 

památník spisovatele J. Haška. 

Třebíč - jedinečně zachovalá židovská čtvrť se dvěma synagogami, společně s románsko-

gotickou bazilikou sv. Prokopa a cenným židovským hřbitovem zapsaná na Seznamu světového 

kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

Zámek Jaroměřice nad Rokytnou - rozsáhlý barokní zámecký komplex s farním kostelem 

sv. Markéty, francouzskou zahradou a anglickým parkem. Stylově zařízené interiéry s 

hodnotnou sbírkou hudebních nástrojů a porcelánu. 

 

 

Obrázek 1 Telč 
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Hrad Kámen - hrad ve stylu románské gotiky se stylovými interiéry a výjimečnou expozicí 

motocyklů. Na skále kolem hradu největší alpinium v České republice se skalničkami a 

trvalkami. 

Kralice nad Oslavou - tvrz, kde v 16. století sídlila tajná tiskárna Jednoty bratrské a kde byla 

vytištěna Bible kralická. Památník tiskárny s unikátními archeologickými nálezy původních 

tiskařských liter. 

Náměšť nad Oslavou - barokně upravený renesanční zámek. V interiérech cenná sbírka 

historických tapiserií od renesance do 19. století. Oblíbené letní sídlo prezidenta E. Beneše. 

Polná - zachovalý komplex židovských památek, synagoga z roku 1684, rabínský dům s 

průchodem a rabínský plácek. Zachovalý dům, kde žil L. Hilsner. 

Pelhřimov - historické jádro s původním opevněním. V jedné ze středověkých bran Muzeum 

rekordů a kuriozit s originálně pojatou expozicí, v bývalé šatlavě muzeum vězeňství s 

mučírnou. 

Křemešník - oblíbené výletní a poutní místo s kostelem Nejsvětější Trojice, ambity a dvěma 

kaplemi na vrcholku kopce Křeměšník (765 m). Poblíž pseudoslohová vila Větrný zámek a 

rozhledna. 

Želiv - premonstrátský klášter založen v první polovině 12. století, obnoven v duchu barokní 

gotiky (G. Santini). Kostel Narození Panny Marie, knihovní sál s freskami, křížová chodba, 

secesní schodiště s barokní dřevořezbou. 

Obrázek 2 Zámek Jaroměřice nad Rokytnou 
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Velké Meziříčí - město pod dálnicí Praha - Brno, v prostorách zámku expozice věnovaná 

výstavbě silnic a dálnic v České republice a modelům mostů. 

Westernové městečko Šiklův mlýn - originální areál se saloony, cukrárnami, hernami, hotely 

a restauracemi. Život lidí z dob osídlování Divokého západu, rodeo aréna, ZOO, muzeum, 

indiánská vesnice. Bohatý program, letní tábory. 

Mohelenská hadcová step - jedna z nejznámějších stepí České republiky s pozoruhodnou 

faunou a florou, naleziště moravských vltavínů. Naučná stezka s jarním a podzimním okruhem, 

poblíž na Zeleném kopci rozhledna Babylon. 

 

Turistické cíle a památky v obci a v okolí obce 

V obci Přibyslavice se nachází několik nemovitých kulturních památek, které jsou uvedeny 

v seznamu kulturních památek ČR. Mimo to jsou zde i drobné památky lokálního významu, 

které nelze opomíjet – Památník obětem světových válek či několik křížů.  

Nemovité kulturní památky: 

Kostel sv. Anny a kostel Narození Panny Marie 

Kostel svaté Anny je filiální románský kostel Římskokatolické farnosti Přibyslavice a kulturní 

památka v Přibyslavicích. Je propojen kaplí s barokním poutním kostelem Narození Panny 

Marie. Je pozůstatkem starého přemyslovského dvorce, a náleží proto k nejstarším stavbám na 

Moravě. Věže byly postaveny v roce 1936. 

Obrázek 3 Premonstrátský klášter Želiv 
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Historie kostela svaté Anny sahá do doby přemyslovského dvorce. Přibyslavice bývaly osadou 

na lovětínské stezce. Místního faráře Jeronýma zmiňuje listina Přemysla Otakara I. daná v 

Hulíně roku 1224. V kostele a nejbližším okolí byl v druhé polovině 20. století prováděn 

archeologicko-stavební výzkum Západomoravského muzea (1968–1973), na nějž navázal 

stavebně-historický průzkum Filozofické fakulty Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Brně 

(1977–1980). Z výzkumu vyplynulo, že stavba kostela je datována druhou třetinou nebo druhou 

polovinou 12. století. Zbudován byl v románském slohu jako jednolodní tribunový kostel s 

půlkruhovou apsidou. Pravoúhlý presbytář a možná i věž jsou pozdější. V bezprostředně 

sousedící patrové budově, taktéž rozšířené a datované k počátku 13. století, sídlila jak duchovní 

tak fiskální správa. 

Vnitřní umělecká výzdoba měla vzít za své v době, když kostel spravovali před rokem 1622 

evangelíci: odstraněny měly být všechny obrazy, sochy i oltáře a vnitřní a vnější kresby měly 

být zalíčeny vápnem. Gotický obraz Panny Marie držící Ježíška byl uctíván již v 16. století. I 

přes své zalíčení byl i nadále patrný. Lidé ho uctívali, a když nastala první zázračná uzdravení 

přisuzovaná moci tohoto obrazu, stal se prostor před obrazem poutním místem. Z roku 1715 se 

dochovalo svědectví, že jakkoliv byla ostatní vnější malba kostela zničená dešti, až byl vidět 

stavební kámen, posvátný obraz si malbu držel. Ochrany se obraz dočkal zbudováním kaple v 

roce 1724 a posléze poutního kostela. 

Současné patrocinium – anenské – kostela pravděpodobně není původní. Je možné, že bývalo 

mariánské. V 60. letech 17. století je doloženo patrocinium svatého Gotharda. 

 

Mezi roky 2010 a 2018 byly postupně opraveny střechy a krovy obou spojených kostelů, cílem 

bylo zachování a oprava původních krovů. Byla sejmuta helmice kostelní věže a následně byla 

opravena. Ta byla po rekonstrukci navrácena na kostelní věž a byla instalována i korouhev.  

Kostel Narození Panny Marie je farní kostel Římskokatolické farnosti Přibyslavice a kulturní 

památka v Přibyslavicích. Těsně sousedí se starším kostelem svaté Anny. Kostel stojí zhruba 

uprostřed přibyslavické návsi. Je dlouhý 40 m, široký 16 m a bez věží vysoký 26 m. 
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Historie kostela Narození Panny Marie souvisí se sousedním kostelem svaté Anny. Na omítce 

jihovýchodní vnější zdi byl někdy v 16. století namalován obraz Panny Marie. Zatímco jiné 

části fasády kostela bylo třeba v důsledku živelních pohrom a povětrnostních vlivů obnovovat, 

obraz Panny Marie zůstával neporušený. Přístřeší v podobě kaple se tento památný obraz dočkal 

roku 1724, když ji svým nákladem nechal zbudovat hrabě Antonín Rombald Collalto. Početné 

poutě si časem vyžádaly proměnit kapli ve veliký poutní kostel. Tak se stalo za hraběte Tomáše 

Collalto; ten však zemřel předtím, než byl kostel dokončen, roku 1764. Stavbu zastavil nový 

majitel panství hrabě Jan Nepomuk Collalto roku 1768. Průčelí kostela dostalo dnešní podoby 

teprve roku 1936 podle architekta Kamila Hilberta. O dostavění věží se velmi zasloužil 

dlouholetý přibyslavický farář František Čermák (1865–1901), který za daným účelem založil 

fond. 

 

Ochranné pásmo pro nemovitou kulturní památku románský kostel sv. Anny a barokní 

kostel Narození Panny Marie v Přibyslavicích 

Centrum obce tvořené návsí (Na Návsi), ulicemi Ve Bráně a Kaštanová – podmínky 

ochrany na návsi jsou dány rozhodnutím o určení „ochranného pásma pro nemovité kulturní 

památky románský kostel sv. Anny a barokní kostel Narození Panny Marie v Přibyslavicích“, 

Obrázek 4 Kostel sv. Anny a kostel Narození Panny Marie 
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v celém vymezeném území centra je předmětem ochrany urbanistické a objemové řešení 

zástavby a jeho charakter.  

Historická zástavba domků pod kostelem u potoka - předmětem ochrany je charakter zóny 

a prostředí historické zástavby dané urbanistickým a objemovým řešením zástavby, výběrem 

použitých materiálů, urbanistickou a objemovou strukturou uliček. 

Turistické cíle v okolí obce 

Zámek Třebíč - představuje spojení bývalého benediktinského kláštera s renesančním 

zámkem. Klášter byl založen roku 1101, jeho zánik nastal po roce 1525. Byl přestavěn na 

renesanční zámek s pozdějšími barokními úpravami. Cennou románsko-gotickou památkou je 

trojlodní bazilika sv. Prokopa z poloviny 13. století. V zámku jsou k vidění neobvyklé sbírky 

dýmek, vltavínů, betlémů a interaktivní expozice. Nenechte si ujít pozorování města 

prostřednictvím dalekohledu. 

Zámecká ledovna a lapidárium 

Zámek Sádek - gotický hrad byl v 16. století Brtnickými z Valdštejna přestavěn na renesanční 

zámek s nádvořím. V roce 1694 vyhořel a obnoven byl v barokním stylu. Po roce 1945 byl 

objekt nevhodně upraven pro potřeby základní školy. V interiéru se nachází kaple, sál s 

Obrázek 5 Zámek Třebíč 
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klasicistní výmalbou atd. V současné době je zámek v soukromém vlastnictví a prochází 

rekonstrukcí. Část objektu by měla být zpřístupněna veřejnosti. 

Muzeum Dašovský mlýn - se nachází na trase mezi Telčí a Třebíčí. První písemná zmínka o 

mlýnu pochází z doby před rokem 1536. Návštěvníci se dozví podrobnosti o technologii mletí 

a vývoji mlýnů, dochováno je i částečně barokní a kompletně novodobé strojní vybavení z roku 

1911. Od roku 2012 vnitřní soukolí roztáčí obnovené mlýnské kolo o průměru 455 cm. 

Zámek Okříšky - vznikl renesanční úpravou původní gotické tvrze koncem 16. století. Fasádu 

pokrývala sgrafita, která byla později překryta barokní omítkou. Postupem let prošel zámek 

úpravou v duchu baroka a empíru. Počátkem 21. století byl rekonstruován, čímž byl zámku 

navrácen vzhled z počátku 19. století. Nyní prostory využívá úřad městyse pro obřadní síň, 

společenský sál nebo výstavní prostory. 

 

Zřícenina hradu Střeliště - pouze terénní nerovnosti - zbytky příkopů a valů - najdete dnes na 

místě bývalého hradu. O jeho historii toho není mnoho známo, zanikl zřejmě v 15. století, v 

roce 1579 je zmiňován jako pustý. Vede sem modrá turistická značka. 

Zámek Brtnice - vznikl přestavbou hradu započatou Zdeňkem z Valdštejna. Rekonstrukce byla 

dokončena až jeho synem Hynkem roku 1593. V té době vznikly renesanční arkády, které jsou 

Obrázek 6 Zámek Okříšky 
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dílem italského architekta Baltazara Maggi de Ronio. Hynek také nechal vystavět zámecký 

kostel s rodinnou hrobkou. Po porážce stavovského povstání byl synovci Hynka majetek 

zkonfiskován a získal ho císařský plukovník Rombaldo hrabě Collalto. V následujících letech 

prošel objekt několika úpravami. V současné době zámek Brtnice nabízí kulturní a zábavní 

program pro celou rodinu. Můžete si prohlédnout buď výstavu středověkých nástrojů 

v hladomorně, nebo poslechnout komentovanou prohlídku zámeckých interiérů. 

Paulánský klášter - pro mnichy řádu sv. Františka z Pauly byl založen z fundace nového 

majitele panství Rombalda XIII. Collalta z roku 1626. Povolal je na pomoc při rekatolizaci z 

Itálie roku 1624. Klášter se stavěl až po jeho smrti v letech 1639 -1644. Většinou jej obývalo 

10 mnichů a dva laici. V roce 1670 byla ke klášteru přistavena nemocnice. Po zrušení v roce 

1784 sloužila budova účelům zámeckého velkostatku. Po roce 1800 k ní bylo přistavěno křídlo 

pro bavlnářskou manufakturu, kartounku na potiskované bavlněné látky, která však v roce 1818 

zanikla. Klášterní budova byla potom postupně adaptována na byty, které jsou v ní dodnes. 

Kašna na nádvoří pochází z 18. stol. V roce 2010 byla v chodbě severního křídla restaurována 

nástěnná malba zobrazující mnichy řádu paulánů. 

1.10  Životní prostředí v obci 

Do území obce nezasahuje nadregionální ÚSES. Regionální ÚSES je zastoupen regionálním 

biokoridorem RBK 513 Křástkův mlýn – U Trojáku. Na katastru obce ani v navazujícím území 

není evidována lokalita soustavy ochrany přírody NATURA 2000. 

Na území obce jsou dle Územního plánu (dále jen ÚP) vymezeny tyto prvky ÚSES: 

Obrázek 7 Paulánský klášter v Brtnici 
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LBC 25 Musilův kopec - lokální biocentrum (LBC v RBK) 

LBC 43 Hajny - lokální biocentrum 

LBC 44 Přibyslavice - lokální biocentrum 

LBC 45 Petrovice - lokální biocentrum 

LBC 27 Na přítržích - lokální biocentrum 

LBC 42 V odtocích - lokální biocentrum 

LBC 41 Pod Haškovým - lokální biocentrum 

LBC 40 Amerika - lokální biocentrum 

R25-41 - lokální biokoridor 

R27-42 - lokální biokoridor 

44 - lokální biokoridor 

K39-40 - lokální biokoridor 

K40-41 - lokální biokoridor 

K44-53 - lokální biokoridor 

R44-53 - lokální biokoridor 

R44-45 - lokální biokoridor 

R43-44 - regionální biokoridor K181 

44-45 - regionální biokoridor K181 

RK513 Křástkův mlýn - U Trojáku - regionální biokoridor 

Přírodní zajímavosti a památky 

Na území obce se nenacházejí žádné přírodní památky, rezervace či národní parky. Dle ÚP jsou 

zde registrované významné krajinné prvky ve smyslu § 6 zák. �. 114/1992 Sb.: 

 Nad tratí 

 Agrární terasy 

 Pastvina nad Vápenicí 

Nachází se zde další VKP vymezené přímo ze zákona ve smyslu § 3 písm. b) – lesy, ochranné 

lesní pásy (větrolamy), vodní toky, rybníky, údolní nivy apod. 

2. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

Strategická vize rozvoje obce Přibyslavice popisuje základní strategickou orientaci obce, která 

deklaruje, čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. do roku 

2026) dosáhnout. 
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Obec Přibyslavice je součástí Českomoravské vysočiny. Nachází se v okrese Třebíč v kraji 

Vysočina zhruba 3 km severovýchodně od obce Okříšky (místní centrum vybavenosti) a 10 km 

severozápadně od okresního města. Dostupnost Přibyslavic zajišťují autobusové spoje  

a pozemní komunikace, které obcí prochází.  

V obci se nachází významné kulturní památky: kostel sv. Anny a farní kostel Narození Panny 

Marie.  

Jedním z primárních rozvojových cílů je rozvoj občanské vybavenosti a infrastruktury obce. 

 

Vize: 

Obec Přibyslavice: 

 Malebné prostředí nabízející kvalitní a stabilní zázemí pro život mladých i seniorů. 

 Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. 

 Pestrý spolkový život a kultura v obci. 

 Obec s potenciálem dalšího rozvoje v oblastech bydlení, služeb, lesnictví, spolkového 

života a turistiky.  

 

Priority rozvoje obce se budou týkat především rozvoje občanské vybavenosti, infrastruktury 

obce, životního prostředí, turistického ruchu, spolkového a komunitního života a trhu práce. 
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 SWOT analýza 

Tabulka 14 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 

 Poloha v rámci kraje Vysočina. 

 Dobrá dostupnost obce Okříšky 

(místní centrum vybavenosti). 

 Zeleň a kvalita životního prostředí. 

 Zajímavé pamětihodnosti.  

 Občanská vybavenost. 

 

 

 

 Infrastruktura v obci. 

 Nabídka komerčních služeb. 

 Stav místních pozemních komunikací. 

 

Příležitosti Rizika 

 

 Turistický a rekreační potenciál. 

 Lokální identita, vztah obyvatel  

k obci a okolí. 

 Rozvoj v oblasti komunitního života. 

 Rozšíření spolkových  

a volnočasových aktivit. 

 Využití dotačních fondů. 

 Meziobecní spolupráce obcí.  

 Zachování tradičního rázu obce. 

 Budování cyklotras, turistických tras  

s ohledem na životní prostředí  

a okolní krajinu. 

 

 

 

 

 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní zátěž. 

(dotačního řízení, v podnikání,  

v místní samosprávě). 

 Nízká podpora státu malých obcí. 

 V případě většího přílivu obyvatel do 

obce může nastat horší sociální 

identifikace obyvatelstva s místem 

bydliště. 
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 Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který odpovídá 

výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí situaci. 

A je stanoven takto: Obec Přibyslavice, obec pro spokojený život a budování zázemí pro 

rodinu v malebném prostředí. Rozvoj obce s dobrou občanskou vybaveností, fungující 

technickou infrastrukturou, bohatým spolkovým životem. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím stanoviskům: 

 současný profil regionu, 

 strategická vize regionu, 

 globální cíle regionu, 

 SWOT analýzy, 

 aktuální problémy obce, 

 aktuální návrhy samosprávy obce. 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových os. 

Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého by mělo 

být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od vizí 

oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro přijímání 

rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách. 

Strategickým cílem obce Přibyslavice je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Podpora spolkového a komunitního života. 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj občanské vybavenosti. 

 Podpora životního prostředí.  

 Rozvoj a podpora turistické infrastruktury. 

 Podpora zaměstnanosti a trhu práce. 
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Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v obci  

s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný rozvoj 

technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj občanské 

vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které jsou 

zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. Prioritní 

oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené prioritní oblasti 

rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), výběrové (koncentrace 

na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a adresné (přesně stanovené, kdo 

bude garantem a realizátorem). 
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Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních oblastí 

rozvoje:  

Tabulka 15 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Přibyslavice 

PRIORITA 1. 

Občanská vybavenost 

1.1 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

1.2 Koupě, oprava a rekonstrukce areálu Padělka 

1.3 Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť a sportovišť 

1.4 Výstavba a údržba DPS a víceúčelového zařízení 

1.5 Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.1 Výstavba a rekonstrukce kanalizace 

2.2 Výstavba a rekonstrukce vodovodu 

2.3 Výstavba plynovodu 

2.4 Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

2.5 Výstavba a rekonstrukce chodníků 

2.6 Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 

2.7 Výstavba, rekonstrukce a údržba parkovacích ploch 

2.8 Odkoupení pozemků pro výstavbu rodinných domů 

2.9 Rozšíření inženýrských sítí 

2.10 Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

3.1 Informační a orientační systém obce 

3.2 Propagace obce 

PRIORITA 4. 

Životní prostředí 

4.1 Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 

4.2 Revitalizace území a ochrana životního prostředí 
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PRIORITA 5. 

Komunitní a spolkový 

život 

5.1 Podpora oddílu kopané a sportovní gymnastiky 

5.2 Podpora hasičů 

5.3 Podpora jednorázových společenských akcí 

5.4 Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 

5.5 Podpora církví v souvislosti s obnovou kulturních památek 

PRIORITA 6. 

Podpora 

zaměstnanosti a trhu 

práce 

6.1 Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání 
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PRIORITA 1. Občanská vybavenost 

  

 

Strategický cíl: Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, 

přilákat mladé lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby 

byly zlepšeny životní podmínky obyvatel v obci.  

 

 

 

Popis priority 1.1: Výstavba, oprava a rekonstruk ce obecních budov 

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov. Toto opatření povede nejen  

ke zlepšení estetického vzhledu objektu a zvýšení kvality života v obci, ale také k významné 

úspoře zejména v případě zateplování vybraných budov. Mezi záměry obce je  

např. obnova a rekonstrukce přízemí obecního úřadu a oprava fasády sálu obecního úřadu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v roce 2021. 

  

PRIORITA 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

59 

 

Popis priority 1.2: Koupě, oprava a rekonstrukce areálu Padělka  

V rámci této priority je cílem odkoupení budov a pozemků, oprava a rekonstrukce v areálu 

Padělka. Rekonstrukce a nové využití areálu povede ke zvýšení atraktivity samotné obce a tím 

ke zlepšení života v ní. Obec má v plánu kromě využití samotného areálu např. odstranění 

havarijního stavu budov. 

Aktivity vedoucí k naplnění  priority 1.2: 

 Projektové práce  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2022. 

 

 

Popis priority 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť  

Cílem této priority je výstavba dětských hřišť a sportovišť. Toto opatření povede  

ke zlepšení možnosti sportovat v obci, vést aktivní životní styl a umožní rodinám s malými 

dětmi trávit volný čas pohybem na čerstvém vzduchu. Konkrétně dojde např. k výstavbě 

školního hřiště za budovou školy a k rekonstrukci hokejbalového hřiště.  

  

PRIORITA 1.2: Koupě, oprava a rekonstrukce areálu Padělka 

PRIORITA 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba hřišť a sportovišť 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2023. 

 

 

Popis priority 1.4: Výstavba a údržba DPS a víceúčelového zařízení  

V rámci této priority je cílem výstavba a následná údržba budovy určené jako domov pro 

seniory a víceúčelové zařízení. Toto opatření povede k prevenci vzniku sociálně patologických 

jevů, k rozvoji bydlení v obci a přispěje k možnosti seniorů žít v obci kvalitní život. Obec má 

v plánu rekonstrukci a přestavbu budovy kravína na domov pro seniory a víceúčelové zařízení. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2024-2026. 

  

PRIORITA 1.4: Výstavba a údržba DPS a víceúčelového zařízení 
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Popis priority 1.5: Průběžná péče o historické a sakrální stavby  

V rámci této priority je cílem průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby. Toto opatření 

povede k obnově a zachování historických a drobných sakrálních staveb na území obce. Jedním 

ze záměrů je např. oprava hřbitova. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.5: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

  

PRIORITA 1.5: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 
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PRIORITA 2. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: Vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury v obci. 

Předmětem tohoto záměru je zejména rekonstrukce a modernizace místních komunikací a cest 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků obce 

(chodníků).   

 

 

Popis priority 2.1: Výstavba a rekonstrukce kanalizace  

Cílem tohoto opatření je vybudování a rekonstrukce kanalizační sítě. Kanalizace je důležitým 

prvkem v infrastruktuře obce, kterým se zvýší kultura bydlení a zlepší se životní prostředí 

v daném území. Konkrétně dojde např. k rekonstrukci kanalizace v areálu Padělka. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2025. 

  

PRIORITA 2.1: Výstavba a rekonstrukce kanalizace 
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Popis priority 2.2: Výstavba a rekonstrukce vodovodu 

V rámci tohoto opatření je cílem vybudování a rekonstrukce vodovodu v obci Přibyslavice. 

Toto opatření povede k zajištění dodávek pitné vody v odpovídající kvalitě a množství, ke 

zvýšení zabezpečení stability dodávky pitné vody. Konkrétně bude např. provedena 

rekonstrukce starého vedení v obci a v areálu Padělka. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.2:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2026. 

 

 

Popis priority 2.3: Výstavba plynovodu 

V rámci tohoto opatření je cílem vybudování plynovodu. Toto opatření povede  

k zajištění dodávek plynu na územích obce Přibyslavice. Používání plynu je obecně šetrnější 

k životnímu prostředí a v případě vytápění plynem přináší i větší výhřevnost.  Obec má v plánu 

vybudovat plynovod v zemědělském areálu Padělka. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

PRIORITA 2.2: Výstavba a rekonstrukce vodovodu 

PRIORITA 2.3: Výstavba plynovodu 
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 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2025. 

 

 

Popis priority 2.4: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a obnova sítě místních komunikací a cest. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu a zvýšené mobilitě občanů  

i návštěvníků obce Přibyslavice a následnému zvýšení kvality života v obci.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.4:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2026. 

  

PRIORITA 2.4: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 
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Popis priority 2.5: Výstavba a rekonstrukce chodníků  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících chodníků v obci. Toto 

opatření povede ke zlepšení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti chodců a ke zlepšení 

celkového vzhledu obce. Konkrétně dojde např. k rekonstrukci chodníků v ulicích: Pod Tratí, 

Panelová, Pod Sady. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.5:  

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2025. 

 

 

Popis priority 2.6: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení  

V rámci této priority je cílem modernizace veřejného osvětlení. Dále vybudování veřejného 

osvětlení nového typu v místech, kde doposud veřejné osvětlení nebylo. Toto opatření povede 

k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu, k ochraně veřejného a soukromého majetku  

a k dobré orientaci v obci Přibyslavice.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.6: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

PRIORITA 2.5: Výstavba a rekonstrukce chodníků 

PRIORITA 2.6: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 
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 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v roce 2026. 

 

 

Popis priority 2.7: Výstavba, rekonstrukce a údržba parkovacích ploch  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících parkovacích ploch 

v obci včetně jejich údržby. Toto opatření povede ke zvýšení parkovacích míst, která budou 

moci využívat nejen místní obyvatelé, ale i návštěvníci a turisté. Konkrétně budou např. 

vybudována místa na stání a parkovací míst v ulici Panelová. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.7: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2024. 

  

PRIORITA 2.7: Výstavba, rekonstrukce a údržba parkovacích ploch 
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Popis priority 2.8: Odkoupení pozemků pro výstavbu RD 

V rámci této priority je cílem odkoupení pozemků pro výstavbu rodinných domů.  Toto opatření 

povede k efektivnějšímu využití pozemků a ke zvýšení atraktivity obce. Kromě odkoupení 

pozemků je mezi záměry obce také vybudování potřebné infrastruktury. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.8: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2026. 

 

 

Popis priority 2.9: Rozšíření inženýrských sítí  

V rámci této priority je cílem rozšíření stávajícího pokrytí inženýrských sítí, kterým se zvýší 

kultura bydlení a zlepší kvalita životní úrovně v obci. Konkrétně dojde např. k rozšíření 

inženýrských sítí na pozemcích určených pro výstavbu rodinných domů. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.9: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

PRIORITA 2.8: Odkoupení pozemků pro výstavbu RD 

PRIORITA 2.9: Rozšíření inženýrských sítí 
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 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2025-2026. 

 

 

Popis priority 2.10: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury  

V rámci této priority je cílem výstavba nové a rekonstrukce stávající dopravní infrastruktury  

v obci. Toto opatření povede ke zlepšení dopravní vybavenosti, zajištění bezpečnosti všech 

účastníků provozu a podpoří rozvoj území obce Přibyslavice. Mezi záměry obce je např. 

vybudování nových přístřešků na autobusových zastávkách a rekonstrukce přechodu pro 

chodce v ulici Na Návsi a Kaštanová.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.10: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizování v letech 2021-2024. 

 

 

  

PRIORITA 2.10: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopr. infrastruktury 
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PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb.  

 

 

Popis priority 3.1: Informační a orientační systém obce  

Cílem této priority je vybudování informačního a orientačního systému v obci Přibyslavice. 

Smyslem opatření je zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky  

a návazně tak zvýšit turistický ruch skrze napojení obce na informační systémy používané  

v rámci ČR. Mezi záměry obce je např. pořízení informační tabule.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1: 

 Projektová dokumentace 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2024. 

 

Popis priority 3.2: Propagace obce 

V rámci této priority je cílem propagace obce zejména prostřednictvím propagačních materiálů. 

Toto opatření povede ke zvýšení informovanosti široké veřejnosti o obci Přibyslavice a návazně  

ke zvýšení turistického ruchu v obci a jejím okolí např. skrze distribuci informačních brožur  

a letáků v rámci mikroregionu.  

  

PRIORITA 3.1: Informační a orientační systém obce 

PRIORITA 3.2: Propagace obce 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2: 

 Výběr zhotovitele 

 Tvorba návrhů 

 Posouzení nabídek zastupitelstvem 

 Realizace 

 Distribuce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2026. 

 

PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem je úprava veřejných prostranství, úprava a výsadba zeleně v intravilánu obce  

a revitalizace vodních ploch.  

 

 

Popis priority 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství  

V rámci této priority je cílem úprava veřejných prostranství, úprava a revitalizace zeleně v obci  

a vybudování veřejné infrastruktury v rámci těchto úprav. Mezi záměry obce je např. výsadba 

nových stromů a obnova obecního sadu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Realizace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021–2026. 

PRIORITA 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 
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Popis priority 4.2: Revitalizace území a ochrana životního prostředí  

V rámci této priority je cílem revitalizace území spojená s ochranou životního prostředí. Toto 

opatření povede ke zlepšení podmínek života v obci, k oživení životního prostředí a zvýšení 

estetické hodnoty krajiny. Mezi záměry obce je např. revitalizace tůní. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.2: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2023. 

  

PRIORITA 4.2: Revitalizace území a ochrana životního prostředí 
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PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a rozvoj 

spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím spolupráce 

místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité formování vztahu 

k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce a neziskové organizace 

se podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, jejich činnost má 

mezigenerační kontinuitu.  

 

 

Popis priority 5.1: Podpora oddílu kopané a sportovní gymnastiky  

Cílem této priority je odpovídající podpora sportovních oddílů působících v obci. Společenské 

kontakty v rámci sportovní a volnočasové činnosti jsou dobrým předpokladem udržování 

sousedských vztahů.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.1:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti oddílů 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost oddílů 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

 

 

Popis priority 5.2: Podpora hasičů  

V rámci této priority je cílem podpora jednotky požární ochrany. Toto opatření povede  

k zajištění kvalitního zázemí a vybavení pro sdružení dobrovolných hasičů, které se stará  

o bezpečnost obyvatel.  

  

PRIORITA 5.1: Podpora oddílu kopané a sportovní gymnastiky 

PRIORITA 5.2: Podpora hasičů 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

73 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.2:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolku 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

 

 

Popis priority 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem tohoto opatření je podpora jednorázových společenských akcí. Smyslem je podpořit 

soudržnost obyvatel obce, udržování sousedských vztahů, posílení pocitu lokální identity, 

lokálního patriotismu.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.3:  

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

 

 

Popis priority 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů  

Cílem této priority je vytvoření kvalitní volnočasové náplně pro děti, mládež a seniory. 

Přiměřená míra volnočasových aktivit vede k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času 

a je dobrou prevencí patologických jevů u dětí a mládeže. U seniorů jsou tyto aktivity významné 

z hlediska jejich aktivizace, udržení dobrého duševního i fyzického zdraví.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.4:  

 Vytipování vhodných volnočasových aktivit 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

PRIORITA 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí 

PRIORITA 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 
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 Personální zajištění volnočasových aktivit 

 Zajištění průběhu volnočasových aktivit 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

 

 

Popis priority 5.5: Podpora církví v souvislosti s obnovou kulturních památek  

V rámci této priority je cílem podpora církví v souvislosti s obnovou kulturních památek. Toto 

opatření povede k zajištění kvalitního zázemí pro církve působící na území obce a zároveň 

k uchovávání kulturních památek i pro další generace.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.5: 

 Finanční podpora 

 Podpora činnosti církví 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

  

PRIORITA 5.5: Podpora církví v souvislosti s obnovou kulturních památek 
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PRIORITA 6. Podpora zaměstnanosti a trhu práce 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá ke snižování míry nezaměstnanosti a vytváření pracovních 

míst v obci a k podpoře podnikání. 

 

 

Popis priority 6.1: Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání 

Cílem této priority je podpora zaměstnanosti, trhu práce a podpora podnikání. Toto opatření 

povede k podpoře zaměstnanosti v obci, snížení negativních jevů případné dlouhodobé 

nezaměstnanosti obyvatel obce. Sníží se např. i potřeba dojíždět do práce mimo obec. Mezi 

záměry obce je např. podpora drobných podnikatelů a podpora občanské vybavenosti včetně 

možnosti bytové výstavby v obci pro udržení zaměstnanosti firmy Huhtamaki. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 6.1:  

 Spolupráce s příslušnými organizacemi 

 Vytváření míst 

 Vyčleňování financí z rozpočtu obce 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

 

 

  

PRIORITA 6.1: Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání 
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3. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a strategických 

cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a projektů a propojenost 

souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o rozvoji obce  

a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování monitorovacích ukazatelů se může 

ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených aktivit naplnit. V této chvíli je nutné 

uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování Strategického plánu, a to prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Přibyslavice má potřebu střednědobého programování při 

využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip integrovaného přístupu  

k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). Proces postupného 

naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 
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4. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 

- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorů. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém rozvojovém 

procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k naplňování Strategického 

plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální zajištění. Měl by být zaveden 

průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se kterými nakládají důvěryhodní lidé. 

Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a efektivity vynakládaných finančních 

prostředků, což může být předmětem i různých sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených projektů. 

Tím je myšleno kofinancování z rozpočtu obce, v některých případech doplněné o finanční 

podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá se, že se realizátoři budou 

ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních prostředků 

jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich rozmělňování do velkého 

množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické oblasti, jsou 

vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. Strategický plán je celek, 

který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující instituce a vlivní jednotlivci obce 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 

 

Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Přibyslavice 2021-2026 
 

 

78 

a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace 

činností bude významnou součástí procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 

Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se obecně 

říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění Strategického 

plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a fyzické ukazatele, kvalita  

a kvantita odvedené práce, hospodářské a sociální dopady, vliv projektů na životní prostředí, 

kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno Zastupitelstvo obce. V případě 

potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů či dokonce úprava celého 

nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a jeho cílů. Je nutné 

monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané změny v rozvoji 

města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím aktualizace Strategického 

plánu, a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 

Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi jednotlivými 

organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, který si vyžaduje 

odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a začleněných organizací. Do 

této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními úřady a ostatními subjekty jak 

uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké veřejnosti  

a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci rozhodujících 

institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu podmínek, ke kterým patří 

odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota ke kompromisním řešením. 

Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení problémů ve společně 

užívaném území. 
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 Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně používán pro 

všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument v celém projektovém 

cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány údaje  

k dílčímu projektu. 

4.1.1. Projektový list 

Tabulka 16 - Vzor projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Přibyslavice 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování 

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní – poznámky a připomínky  
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5. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

 Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k jejich 

naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o možnostech daného 

území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře posloužit analýza finančních 

možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtu obce, identifikace běžných a investičních 

výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a identifikace volných prostředků. Dále je třeba 

posoudit schopnost obcí sdružovat prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem 

identifikovat vlastní zdroje použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových 

projektů. Následně je třeba provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy 

možnosti, kde lze vratné nebo nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, 

že donor určuje pravidla použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv 

na škálu realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na jedné 

straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet o rozvojové 

fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy řízení projektů tak, 

aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky naplňovaly původní očekávání. 
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 Základní možnosti podpor 

5.2.1. Programy pro programové období 2021-2027 

Pro programové období 2021-2027 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces přípravy 

programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

 

5.2.2. Národní operační programy  

1. OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost, řízený Ministerstvem 

průmyslu a obchodu; 

2. OP Jan Amos Komenský, řízený Ministerstvem školství, mládeže  

a tělovýchovy; 

3. OP Zaměstnanost+, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

4. OP Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

5. OP Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

Graf 2 - Priority, cíle a alokace financí investiční politiky EU v období 2021-2027 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technologie-a-aplikace-pro-konkurenceschopnost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-jan-amos-komensky
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zamestnanost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-doprava
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zivotni-prostredi
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6. Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

7. OP Fond spravedlivé transformace, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

8. OP Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

9. OP Rybářství, řízený Ministerstvem zemědělství 

 

5.2.3. Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát 

Bavorsko, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj 

 

5.2.4. Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce  

1. Program nadnárodní spolupráce Interreg Central Europe, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj;  

4. Program meziregionální spolupráce ESPON, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 5 tematických okruhů stanovených na národní 

úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových priorit a cílů 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/integrovany-regionalni-operacni-program
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-fond-spravedlive-transformace
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technicka-pomoc
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-rybarstvi
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-ceska-republika-polsko
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/2-interreg-v-a-slovenska-republika-ceska-republ
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-rakousko-ceska-republika-(2021-2027
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-spoluprace-svobodny-stat-sasko-ceska-rep
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-nadnarodni-spoluprace-interreg-central-eur
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-danube-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-europe-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-espon-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-interact-(2021-2027)
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a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně zdůvodněné problémové 

analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly podrobeny dlouhé, důkladné  

a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními partnery 

regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci neziskového sektoru. 

Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, tak i EU bylo usnesením 

vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

 

 Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2021–2027, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Přibyslavice má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou ministerstev 

České republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto programy 

jsou vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory nebo 

podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. www.edotace.cz, 

www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních projektech 

a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro určitou cílovou 

skupinu obyvatel. 

  

https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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6. DATABÁZE PROJEKTŮ 

Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých členů 

samosprávy obce.  

Tabulka 17 - Databáze projektů 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

1.  
Obnova a rekonstrukce přízemí budovy obecního 

úřadu 
600 000 

Priorita 1 – 

Občanská 

vybavenost 

2.  Oprava fasády sálu obecního úřadu 100 000 

3.  
Odkoupení nevyužívaných budov zemědělského 

areálu Padělka 
1 500 000 

4.  
Vykoupení pozemků pod stavbami v 

zemědělském areálu Padělka 
1 300 000 

5.  Využití bývalého zemědělského areálu Padělka 300 000 

6.  Vybudování školního hřiště za budovou školy 1 200 000 

7.  
Odstranění havarijního stavu budov v 

zemědělském areálu Padělka 
1 500 000 

8.  
Průběžná péče o historické a drobné sakrální 

stavby, hřbitov 
600 000 

9.  Rekonstrukce hokejbalového hřiště 2 500 000 

10.  
Rekonstrukce budovy kravína na DPS a 

víceúčelové zařízení 
7 000 000 

11.  Výkup pozemků pro výstavbu rodinných domků 6 000 000 

Priorita 2 – 

Infrastruktura 

obce 

12.  Rekonstrukce starého vedení vodovodu v obci 3 000 000 

13.  
Rekonstrukce vodovodu a kanalizace v 

zemědělském areálu Padělka 
3 000 000 

14.  
Vybudování plynovodu v zemědělském areálu 

Padělka 
1 500 000 

15.  
Rozšíření inženýrských sítí pro výstavbu nových 

rodinných domků 
5 000 000 

16.  Rekonstrukce MK v ulici Pod Tratí 2 500 000 

17.  Oprava místních komunikací 4 500 000 

18.  
Výstavba chodníků ulice Pod Tratí, Panelová, 

Pod Sady 
3 000 000 

19.  Rekonstrukce veřejného osvětlení 3 500 000 

20.  
Vybudování míst na stání a parkovacích míst 

ulice Panelová 
1 500 000 

21.  
Rekonstrukce přechodu pro chodce ulice Na 

Návsi a Kaštanová 
2 000 000 

22.  
Vybudování nových přístřešků na autobusových 

zastávkách 
300 000 
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ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

23.  Informační a orientační systém obce 600 000 Priorita 3 – 

Turistický 

ruch 

24.  Informační tabule 500 000 

25.  Propagační materiál obce 300 000 

26.  Údržba zeleně obce 300 000 Priorita 4 – 

Životní 

prostředí 

27.  Výsadba nových stromů, obnova obecního sadu 300 000 

28.  Revitalizace tůní 300 000 

29.  Podpora oddílu kopané, sportovní gymnastiky 500 000 

Priorita 5 – 

Spolkový a 

komunitní 

život 

30.  Podpora hasičů 500 000 

31.  Podpora jednorázových společenských akcí 500 000 

32.  
Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a 

seniorů 
500 000 

33.  
Podpora církví v souvislosti s obnovou 

kulturních památek 
1 200 000 

34.  
Podpora drobných podnikatelů v obci – zadávání 

drobných zakázek při údržbě majetku obce 
1 000 000 Priorita 6 – 

Podpora 

zaměstnanosti 

a trhu práce 
35.  

Podpora služeb, školství, zdravotnictví a 

možnosti bytové výstavby v obci a udržení 

zaměstnanosti firmy Huhtamaki 
8 000 000 

 

 

 

 

Tento dokument byl zpracován v roce 2022 společností Solutionist s.r.o. zastoupenou  

Ing. Miroslavem Kölblem. 

Za Solutionist s.r.o.: 

Ing. Miroslav Kölbl 
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